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Budapest, jan. 18.
A Kongo-konfercnczia tárgyalásairól, mikor azo­

kat a múlt évben januárra halasztották, azt lehetett 
volna hinni, hogy pár nap alatt végkép be lesznek 
fejezve. Nem úgy lett. Megegyeztek már, közép* 
Afrikára nézve s nehézség nélkül intézték el a te­
rületszerzési kérdéseket, de a konferenczia legérde­
kesebb kérdése, a Kongo-torkolat még mindig meg­
oldatlan. A hatalmak képviselői nem tudtak egy­
mással megegyezésre jutni ama csekély par [terü­
letre nézve, mely a Kongo torkolatát környezi. A 
nehézséget Portugál okozza. Azt akarják ugyanis, 
hogy az uj Kongo-államnak okvetlenül partvidéke 
legyen az Atlánti oczeánon, s Francziaország, mint 
a legutóbbi tárgyalásból kitűnik, nem is ellenezte, 
hogy az uj állam a Landana és Banána közötti te­
rületet (a Csiloango és a Kongo torkolata) meg­
kapja. Portugál azonban itt is fen tartja a Kongo 
jobb partján a maga igényeit s a területből határo­
zott enklávéket követel. Mivel azonban itt a part 
csak kevés ponton hozzáférhető s Portugal épen 
ezeket a pontokat követeli, e követelés teljesítése 
által a Kongo-állam tényleg el lenne zárva a tenger­
től. A követelést annál feltűnőbbnek tartják, mert 
soha egy hatalom sem ismerte el Portugálnak e te­
rületre való igényeit.

Az angol kormánypolitika megváltoztatásának 
szükségességéről beszélt a minap, mint említ ettük 
volt, Kensingtonban Sir Charles Dilke. Határozott 
dolgot azonban, a mit a távirati tudósítás sejteni 
engedett, a radikális miniszter nem mondott. «Szük­
séges lehet, úgymond, hogy gyarmati és külügyi 
politikánk egyes részleteit megváltoztassuk. A múlt 
politikája, mely magában véve igen bölcs lehetett, 
olyan politikával cserélhető föl, a mely tisztán el­
méleti szempontból talán kevésbbé bölcs, de a 
mely jobban megfelel a tényeknek, a melyekkel c 
pillanatban szemközt állunk.»

A gabonavám emelése czéljából a német birodalmi 
tanács elé terjesztett javaslat heves ellenzésre talál 
Németország nagy részében s hihetőleg majd a bi- 
rodalomgyülésben is. A Berliner Tagblatt «Le a 
gabonavámmal» czim alatt hosszú czikkben támadja 
meg azt a «gazdasági és politikai reakeziót», mely­
nek ez a törvényjavaslat kifolyása, s mely ellen éb­
redésre szólítja föl a német népet. «Igen»,úgymond, 
«a nép löl fog ébredni, se kiáltással: «Le a gabona­
vámokkal.!•> ki fogja kergetni a templomból az ag­
rárius vámszedőket és farizeusokat, a kik rut játé­
kot űznek a nemzet életérdekeivel. A szabadelvű 
párt előtt olyan csatatér nyílik itt, a melyen teljes 
bátorsággal és bizalommal kezdheti meg a harezot. 
Hozzá és vezéreihez intézzük szózatunkat, hogy lo­
bogó lángra szítsák a gabonavám elleni ellentállást, 
mely a népben megvan, tüzeljék a liarczol a biro­
dalom minden részében, városban, falun egy iráni s 
szervezzék a szabad kereset jogának érdekében. 
Igen városban és falun. Mert a mezőgazdát ép 
ugv fenyegeti a kenyéradó, mint a városi pol­
gárt és munkást. Elenyészöleg csekély azoknak a 
szama, a kik gabonát adnak el s a magasabb árból 
hasznot húzhatnak. Kői tehát polgárok, munkások 
és parasztok. Sorakozzatok egyértelműen a közös 
jelszó körül s határozott és rendületlen föllépéssel 
adjátok tudtul akaratotokat. A parliament re e pil­
lanatban nincs befolyásotok, mert a választások 
eredményén egyelőre nem lehet változtatni, de 
megvan a kérvényezési jog, a mely hatalmas fegy­

ver, ha jól forgatjuk. Ezer meg ezer aláírással el­
látott tömeges kérvényekből föl fogja ismerni a 
kormány és a parliament! többség a nép igazi szive- 
akaratját. Száz meg száz gyűlésből hangozzék föl a 
harczi kiáltás: «Le a gabonavámokkal!» Akkora 
reakezió majd visszahúzódik barlangjába, a nép 
pedig megkönnyebbülten és szabadultai! tekinthet a 
jövőbe!

Budapest, jan. 18.
Báró Orczy Béla miniszter — mint a B. C. érte­

sül — a képviselőház egyik legközelebbi ülésében, 
valószínűleg kedden, fog válaszolni Ugrón Gábor 
képviselő interpellácziójáraő felsége osztrák (a Búd. 
Corr. nyelvén: első) főudvarmesterónek jelenlétére 
és működésére vonatkozólag a Magyarországon tar­
tott udvari ünnepélyeken.

A horyút lartomiínygyülést, hir szerint, a választási 
ügyek elintézése illán alkalmasint hétfőn vagy kedden 
elhalasztják, hogy azután ápiilis hó közepe táján újra 
megkezdje működését. z\ költségvetési bizottságot körül­
belül tizennégy nappal a lartománygyíilés összeillése elüti 
hívják össze, hogy a lattoinánygyülés tanácskozásainak 
megkezdéséig bevégezhesse teendőit.

Az állami hivatalnokok nyugdíjazásáról szóló 
törvényjavaslatnak amaz intézkedése ellen, mely a 
posta- és távíró-hivatalnokokat csak 40 év után juttatja tel­
jes nyugdíjhoz, kérvényt nyújtottak he a képviselőim- 
hoz, mely a többi közt a következő érveket hozza 
fel a posta- fés távirú-tisztek amaz óhajtása mel­
lett, hogy 30 év legyen a köteles szolgálati idő: 
A posta- és távírda-hivatal tisztikara szolgálatának exakt 
teljesítése megköveteli, hogy az elébe szabott munka- 
halmaz hivatalos ideje alatt okvetlenül feldolgoztassuk, 
mivel a más hivataloknál elvégre kifogás alá nem es­
hető ama szokással, hogy «ha ina nem végzem el, majd 
elvégzem holnap» nem élhet. — A távirdatiszt nemcsak 
mikor dolgozik, tehát táviratokat továbbit vagy vesz, kell, 
hogy a legébcrebb figyelemmel legyen, hanem azoknak 
adta alkalommal leendő átvétele végett ügyeimét egész 
szolgálata alatt a jelzógépekre fordítani kénytelen; te­
liül szolgálata közben pereznyi pihenésre sem gondolhat 
solia. A postatisztnek pedig, kinek kezein száz és száz­
ezrek forognak, épen oly kiváló óvatosság, éberség és 
elméjének teljes megerőltetésével kuli működnie, mert a 
legcsekélyebb vigyázatlanság következményei öt és övéit 
a legmesszebbhaló szerencsétlenségbe sodorhatják. Az 
összes állami hivatalnokok közül kizárólag a posta és 
tavirda tisztikara tart éjjeli szolgálatot és hogy ennek 
tartama a postánál minden második éjét számítva 2190, 
a távírdánál minden ötödik éjét számítva 87Ü órát túsz 
ki, tehát csakis ez utóbbi szolgálat a tanárok évi legfel­
jebb 7U8 órára tehető hivatalos ténykedésének tartamát 
1482, illetőleg Hi8 órával felülmúlja, noha e mellett a 
postatiszt még 2190, a távirdatiszt ellenben 1752 nappali 
órát is kénytelen hivatalában szakadatlan munkálkodás 
közepette eltölteni. Jóllehet, hogy az évi tanári működés­
nek általunk kiszámított óraszáma az előadás előkészü­
lésére fordítandó idővel bizonyosan inegkútszcresedik, 
fűként a távirdatiszt, ha ugyan az elektrotechnikai téren 
mindinkább észlelhető rohamos fejlődéssel folyvást lépést 
akar tartani, hivatalos óráin kívül okvetellcnül szintén 
tanulással foglalkozni kénytelen. Igen jól tudjuk, hogy 
ha a tanár és tanító 30 évet töltött szüntelen munkában, 
ereje annyira ki van merítve, hogy csak méltányos és 
igazságos, miszerint életének végnapjait teljes tizetése 
élvezete mellett nyugalomban löllhessu el, de annál mél- 
lányosabb és igazságosabb ez rank nézve, kik eltekintve 
a szolgalat terhességétől, ha szintén 30 évet veszünk 
alapul, a tanárok állal 30 év alatt teljesített tanórák számát 
az általunk tett szolgálati órák számával összehasonlítva 
7-szer, illetőleg 4-szer annyi időt töltöttünk hivatalos mű­
ködés közepette, műit a tanár. Elismert tény továbbá, hogy 
e többi állami hivatalok ünnep- és vasárnapokon legalább 
egy tél napra beszüntetik működésűket, inig ellenben a 
posta- és tuvirda-bivatalok tekintet nélkül a vasárnapra 
vagy ünnep nagyságára, szakadatlanul a közönség ren­
delkezésére állanak, valamint hogy a tanár törvény által 
kiszabott gyakori szünidejét bárhol is eltültlieti, holott a 
posta- és lavirdatisztek a legritkább esetekben nyerhetnek 
bár rövid időre is szabadságot. Figyelembevételt érde­
mel még az is, hogy kizárólag e két közlekedési hivatal 
sajátlagos szolgálati viszonyai megkövetelik, hogy sze­
mélyzete majd délelötl, majd délután, majd éjjel vagy 
majd egyfolytában 24 órán at tartózkodjék hivatalában: 
annak tisztikara a társadalmilag elfogadott időben övéi 
társaságában a lehető legritkábbun étkezhetik, csaknem 
egész eleiét hivatalos foglalkozással eltöltve, sem saját 
szórakozására, sem pedig családja számára szükséges idó 
fölött nem rendelkezik. De nem lehet ügyeimen kívül 
hagyni ama nagyon fontos körülményt sem, hogy hiva­
talukból kifolyólag csakis a posta- és lavirdatisztek kény­

telenek hadjáratokban mint tábori hivatalnokok részt- 
venni s hogy ennélfogva úgy ezen minőségben, valamint 
a mozgópostái szolgálatban érthető baleseteknek is ki 
vagyunk téve, miként ez a Dráva-hid beszakadásánál 
szolgálatképtelenné vált két postatiszttel is történt. De 
elismert tény továbbá, hogy árvíz fenyegetés esetén, kü­
lönösen pedig a megesett katasztrófa " idejében minden 
más hivatal alkalmazottja első sorban övéinek megmen­
téséről gondoskoohutik és a vészhelyt otthagyhatja, de a 
posta és távirdatiszt családja és csekély ingóságai meg­
mentéséről lemondva, nemcsak hivatalában megmaradni 
kénytülenitletik, de sót az uralgó abnormális viszonyok 
közepette leendője — miként ezt a szegedi árvíz al 
kaiméval tapasztaltuk — meglizszerescdik, önmegta­
gadás és erömegfeszitéssel kell szent hivatásának 
megfelelnie. Az elösoroltakat figyelembe véve, azt 
hisszük : hogy nem méltánytalan az a kérésünk, 
miszerint a felette terhes és nagy felelősséggel járó hi­
vataloskodásunkban már meg levő kivételes — a többi 
államtiszlviselőktől kirívóan különböző — állapot a nyug- 
dijkiszalxbra is vitessék át, illetőleg, hogy a többi 
állami alkalmazottak nyugdijkiszahásától elteröleg a 
tanárok és tanítókkal azonosan részünkre is bar- 
miuez évben állapittassék meg a köteles szolgálati idő. 
A kérvényt aláírták : A temesvári táviró igazgatóság, a 
temesvári táviróhivatal, a brassói lávirdahivatal, a bras­
sói postahivatal, a n.-kikindui postahivatal, az orsovai 
postahivatal, a ii.-kikiudai lávirdahivatal, a zutnbori táv- 
irdalnvatal, a pancsovai távirdaInvalid, a feliértemploini 
lávirdahivatal, a lugosi lávirdahivatal, a n.-becskereki 
lávirdahivatal, az aradi lávirdahivatal, a verseczi távirda- 
hivalal, a n.-szebeni lávirdahivatal, u hajai lávirdahiv., 
a zentai lávirdahivatal, az orosházi távírda hivatal, a 
szászvárosi lávirdahivatal, a temesvár-józsefvárosi táv- 
irdahivalal, a hódmezővásárhelyi Uívirtlah., az orsovai 
lávirdahivatal, a zsombolyai távirdali., a szarvasi távirda- 
hivalal, a szentesi távirdah,, a petrozsényi túvirdaiiivatal, 
a zombori póshivalul, a pancsovai postahivatal, a fehér- 
templomi postah., a lugosi postain, a n.-becskctvki 
postain, a verseczi postal)., a bajai postain, az orosházi 
postain, az almás! postain, a szabadkai postahivatal, a 
zentai postain, az oraviczai pustalüv., újvidéki, karún- 
sebesi, resiczai, ujverbászi, kului, szenlmiklúsi es szé­
kely udvarhelyi postahivatalok személyzetei.

VIDÉK.

* A flzent-endrei ursz. képviselőválasztás ügyében el­
rendelt pótvizsgáiul e lm 20 lián, kedden kezdődik meg 
Szent-Kiidrúin A vizsgálat megtartása czéljából Lázár 
Ernő ursz. képviselő vizsgálóbiztos s egy megyei tisztvi­
selő, mint jegyző, holnap reggel utaznak Szt.-Endrére. 
Veink megy a pestvidéki törvényszék egyik bírája is, a 
tanuk megesketésére. A pótvizsgáiul előreláthatólag több 
napig tart.

A szigetvári járási községi és körjegyzők egyesü­
lete emlékiratot intézett Barauyamegyo törvényhatóságá­
hoz. Az emlékirat utalva arra, hogy milyen élénken fog­
lalkoznak most a közigazgatás hiányaival, kifejti a jegyzők 
panaszait és jogos igényeit, felsorolva a leendőknek azt 
a nagy halmazát, melyet a törvények a községi és kör­
jegyzők teendőiül szabnak. Utal az emlékirat a szigetvári 
járás spcczialis viszonyaira, s arra kéri a megyei törvény­
hatóságot, tegye meg hatáskörében azokat az intézkedé­
seket, melyek a munkaerő szaporítására a községnél 
szükségesek, vagyis a melyek a jegyzösegédek rendszere­
sítésére^ vonatkoznak.
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— Személyi hívek, Krzsébetkirálynéőfelsége, 
mint Becsből táviratozzák, kedden Miramareba, 
Miksa mexikói császár Trieszt mellett levő kasté­
lyába utazik és egy hetet fog ott tölteni.—-Az ural- 
kodópáraál ma este hat órakor a bácsi butgban 
családi ebéd volt, melyen résztvett Mária Valéria 
lőherczegnő és az uralkodóház összes Becsben időző 
tagjai. — Gróf Kálnoky külügyminiszternél ma este 
hat órakor húsz teritékü diplomata-ebéd volt Becs­
ben. — József főherczeg és Klotild fóhcrczegnő, 
valamint gyermekeik: Mária Dorottya fóhcrczegnő 
s József és László főherczcgck tegnap Budapestről 
Alcsulhra utaztak. — Koburg Fiilöp herczcg és 
Lujza kiv. herczegnő tegnap este hsáról visszatér­
tek a fővárosba. — Tóth József peslmegyei tanfel­
ügyelő ma reggel Czeglédre utazott, hogy jelen le­
gyen az eddigi községi iskola államivá avatása 
ünnepén. — Teleki Sándor ezredes február 4-én a 
debreczeni felolvasó körben egy Jóska czimű, a 
debreczcni népéletből merített rajzát fogja felol­
vasni. — Az orosz czár és neje e hó 11 -én Gacsiná- 
ból átköltözött a pétervári Anicskov-palotába; az 
újévi fogadtatás azonban a téli palotában történt és 
ott lesznek az udvari ünnepek is. — Mihalovics

József bibornok, zágrábi érsek, tegnap ünnepelte 
meg 72-ik születésnapját, mely alkalomból üdvöz­
letekkel halmozták el a nagyérdemű főpapot. — 
Thaly Kálmán orsz. képviselő, mint említettük, 
két hét óta betegen fekszik pozsonyi lakásán; mint 
mély sajnálattal értesülünk, a kitűnő történetíró 
baja súlyosait: orbúuezba esett és azóta csak rit­
kán van eszméletnél; az orvosok agyvelőgyuladás- 
tól tartanak. — Fiáth Keren ez báró veszprémi fő­
ispán, ki a mull hetekben súlyos beteg volt, már 
teljesen jobban van és fölépülése rövid időn vár­
ható.

— Az elhunyt Polz vezérőrnagy felől Írják ne­
künk Pécsről: Egy adoma sokszor jobban jellemez vala­
kit, mint akár egy liosszu életrajz. A napokan elhalt Polz 
vezérőrnagyról fültanuk emlegetik a következő adomái, 
melynek a mai viszonyok közt kár volna feledésbe menni. 
Akkor történt, midőn az elhalt a pécsi ezreddel Szérű­
jévé bevételénél oly igen kitüntette magát. Oda lovagol 
hozzá a parancsnokié tábornok, és gratulál neki ezzel a 
hozzátétellel : «főleg azért, mert ezreile szláv». Polz meg­
köszönte a ügyeimet és megjegyzé: «ln meinem Regi­
menté. sind 62«/o Ungarn, das Uchrigc ist Schlimm.»

— ÖngyllkoB honvódhadnagy. A a,(UJ-Kanizsán, 
mint említettük, általános részvétel keltett a napokban 
Kincs Samu honvédhadnagy öngyilkossága. A szeren­
csétlent sokan ismerték és tisztelték a városban, s vég. 
zetes tette annál inkább meglepie barátait is, mert még 
előtte való nap, január 9-dikén a búskomorság minden 
jele nélkül mulatott velük egy kávéházban. Éjfél után, 
mikor távozni készült, nevetve kénlé egyik tiszltúrsától, 
hogy ha másnap agyonlövi magát, mikor lesz a teme­
tése. Barátai tréfára vették e kérdési, másnap megdöb­
benve hallották, hogy Kincs hadnagy a cscudörkuszúr- 
nya környékén agyonlőtte magát. A golyó jobb halán­
tékába fúródott s koponyáját áttörve, kiszakította agyve- 
lcjének nagyrészét. Öngyilkosságának az volt az oka, 
hogy a 78-dik zászlóalj századosa valami csekély vétsége 
miatt túlságos szigorral büntette meg öt, s mikor a 
77-dik zászlóaljhoz került, szolgálatairól nagyon kedve­
zőtlenül nyilatkozott. E miatt nem hízott már jövőjében a 
halai hadnagy, s mert anyagi zavarok is gyötörték, vé­
get vetett életének.

— Utalványpónzek elsikkasztana. Mohácson e 
napokban a postánál régóta űzött sikkasztásnak jöttek 
nyomára. Armulli J. odavaló keres;.edö rendesen posla- 
utalványnyal szokta szét küldeni tartozásait. A karácsonyi 
ünnepek után nem kevésbé volt meglepetve, midőn egy 
bécsi kereskedóház ügynöke beállított hozzá s egy ese­
dékes összeg kiűzetését sürgette. Arinulh a feladó ve- 
vénynyel igazolta, hogy a pénzt elküldte, mire az ügy­
nök felvilágosítást kért főnökeitől. A válasz az volt, hogy 
a pénz nem érkezett meg. Rögtön jelentést tettek a pos­
tánál, mely vizsgálatot indított. Ebből aztán kiderült, 
hogy a pénzt átvevő Martinék nevű hivatalnok az üsz- 
szeget nem vezette he a könyvbe, hanem egyszerűen 
zsebre tette. Természetesen fölfüggesztették állásától. 
Időközben Armulhhoz egyre.érkeztek a különböző felszó­
lító levelek szintén már elküldött összegekre vonatkozó- 
lag. Az újból megindított vizsgálat konstatálta, hogy eze­
ket is Martinék sikkasztotta el. Az egész összeg a tiUU Irtot 
túlhaladja. Martinék még mindig szabadlábon van.

— A Wahrmann-Ráez ügyhöz. Nyilatkozat. Alul­
írottak, mint Rácz Géza nr segédei, Wainmami Richard 
és Ernő urak segédeivel tárgyalván, kijelentettük, hogy 
búr Rácz Géza mint képviselő a parlamentben mondott 
beszédeiért senkinek sem felelős, mindazállal, ha Wahr- 
mann Mór, ki fizikailag is tökéletesen elégtétel vételre 
képes, magát e beszéd által sértve érzi, lovaglás eléglé 
(eladásra kész, — de semminemű helyettesitésl fentebb 
okból el nem fogad. Bár kijelentek a Wahnuauu Ri. 
chárd és Ernő urak segédjei, hogy e nyilatkozattal fe­
leik meg nem elégedtek, miután azonban o nyilatkoza­
tuk óta 24 óra alatt semmi lépést sem tettek, az ügyet 
Rácz Géza ur részéről befejezettnek tekintjük. Br. An- 
dreánszky Gábor s. k., Csuzy Pál s. k., cs, kir. ka­
marás.

— A nyltral dolgokhoz. Felkércttünk a következő 
soruk közlésére: Nyilatkozat. A nyitramegyei szabad­
elvű párt kör választmánya az «Egyetértés»’ számában 
Grátisz István urra vonatkozólag megjelent azon közle­
ményre, bofty a pártkürből való kirekesztésére bizonyos 
oldalról indítvány tétetni szándékoUatolt, kijelenti, hogy 
ily indítvány a választmányhoz be nem érkezett, és hogy 
a választmány tudomására oly tények, a melyek ily in­
dítvány tételére bárkit is feljogosítanának, nem is jutot­
tak. Kelt Nyitrán, a nyitramegyei szabadelvű pártkor 
választmányának 1885. január 17-én tartott ülésében. 
Latkóczy Imre választmányi elnök, Szálé Lajos választ­
mányi jegyző.

Maggyilkolt házaspár. A mull hónap 19-di!:é.t 
meggyilkolva találták Goszauhan, Becs melleit Huid- 

Adám sorompó-!. Neje ugyanaznap eltűnt s kö­
rülbelül egy hét múltán akadlak rá egy malom árká­
ban, a hol élettelenül feküdi. — A kerületi törvényszék 
azonnal megindította a vizsgálatot s Ictartóz.lalott fele- 
segcstni egy parasztot, a kit méltán gyanúsítanak a ket­
tős gyilkosság elköveti sév l.

— Birtokváltozások. Duiiaszerdahßlyröl Írják ; 
Czuczy János pmzia-enyedi lakos a gazdálkodással fel­
hagyva, városba költözik s a Dunaszordahely mellet 
felevő enyedi és balázsl'ai birtokát eladta Puchs Mór szefc 
védi lakosnak 121,Ül)U forintért. — A gróf Tholdi-Horl 
váth-féle magyai-hrellyei birtokot megvásárolta gr. Mikes 
Miklós.
~ A. villamos világítás fejlesztésére nagy sikert 

•Revü Kiserlelekol végeznek most a Ganz-féle gyárban. 
E kísérletekkel azt akarják elérni, hogy a villamos ára­
mot nagyobb távolságokról is olcsó és biztos mód n ve­
zethessék az egyes fogyasztó állomásokra. A villamos 
világítást közvetítő központi állomások kérdése jelenté­
keny lépést lesz ez állal a gyakorlati megvalósulás lél--.

— Elveszett angol hajók. Londonból Írják u 
hónap lo-éröl : A tegnap közrebocsátott parliament! 
kimutatás szerint l8S0-lól 1882-ig elveszett S3U vit. rlás- 
hajó 2837 emberrel és 337 gőzös 2191 emberrel. Hajó­
törést szenvedett 591, mindkét nembeli hajó 1430 < in­
hered ; 152 haji» 2822 emberrel nyomtalanul eltűnt. 73 
hajó össze ütközés következtében sülyudt el 170 ember­
rel és 51 hajót 52 emberrel Itíz hamvasztott el. Az el­
veszett összes j.irmíivek közt 194 gabonával volt meg­
rakva, s ez kkcl 73U ember pusztult el; 2ÖS hajó Lu- 
szenet vitt és 458 embert Az eltűnt hajók többnyire 
épületlát és vegyes rakományt hordoztak. Vak.mennyi 
hajózási vonal közt az. volt a legvi gzete ebb, mely É-zak- 
Amerika keleti partvidékéhez vezet; 218 haji es 8U5 
emberélet veszett el az atlanti oczeánon, inig az indiai 
és ázsiai kereskedelemben Ilii hajó és 1 -_(iü ember 
pusztult el.

— Vasúti kaland. Alig van ember, ki ne hallott 
volna vasúti kalandokról, melyek számos regény kiieilu- 
asi pontját képezik, de az oly kellemetlen s ‘veszélyes 

kaland, minőt egy A. Karoly nevű felső-ausztriai keres­
kedő tegnapelőtt St. Valentin hűl Becsbe utaz óban át­
élt, bizonyara a ritkaságok közé tartozik. A nevezett ke­
reskedő üzleti ügyekben utazott Steyrböl Bvr.be. A 
steyri pályabázbun több ismerősével találkozott, ki tu­
datlak vele, hogy egy fiatal hölgy is utazik Bécsb-. A. 
ur nem igen figyelt erre s kevéssel a vm.al e indulása 
elölt beszállt egy első osztályú kocsiba. St. Valentin Len 
az utasoknak ki kellett szallani, mert vonatviilloztalás 
volt és ez alkalommal A. innak bemutatták az eml.teít 
hölgyet, ki alig lehetett több lizeimyo cz évesnél. Midőn 
a párisi gyorsvonat, mely az utatokat Pécsbe volt szállí­
tandó, berobogotl a st.-valenli pályabázba, A. ur nvor- 
san beszállóit egy üres első osztályú kocsiba. Pár pilla­
nat múlva nem csekély meglepetésére a fiatal hölgy 
lépett be. Még nem is szólhatott hozzá, midőn a lány 
észrevette, hogy második úsztál) u kocsi helyett el öb n 
v«m > gyorsan ki akart szallani, de a vonal megindult. 
A. ur iparkodott a hölgyet megnyugtatni, hogy a leukü- 
zelehbi állomáson kiszállhat, vagy megfizetheti'a kél jegy 
közli különbséget. A lány meg is njugudutls esakhanur 
igen beszédes lett. Elmondta, hogy müncheni születésű 
bárónő s kolostorban nevelkedett s Becsen át Len­
gyelországba akar utazni, hogy olt nevelúuói ál­
lasba lépjen. — A beszélgetés folyamán azt kér­
dezte, hogy alagulon kell-e majd átmenniük s mi­
dőn A. ur igenlöleg válaszolt, kijelentette, hogy rá 
nézve ez igen kellemel len, meri egvizben már kellemet­
len kalandja volt egy alagútba. — A mint a vonat Si. 
Pollen elolt egy alagulb.m tűnt el, a hölgy az ablakhoz, 
lepett. A. ur melléjé állt, megfogta s mele„en meg- 
szoritolta kezeit. A hölgy nem ellenkezel s midőn 
a vonat ismét elhagyta az alagutat a két utitárs 
elénk társalgásba merüli. St. Pöitcnben a vonat 
több perczig időzött s úgy A. ur, mint a fiatal hölgy 
leszálltuk iriss levegőt szívni. A. ur kicserélte a lány 
másodosztályú jegyét első osztályúra s meghívta reg- 
jelire. A lány la^adúlag lelelt és ruy vonat ve* 
zctóhöz sietve, annak valamit a fülébe súgott. 
Csakhamar ezután újra beszálltak a kocsiba, s a 
vonat, mely Becsig sehol nem áll meg, útnak:
indult. Alit dl néhány perez, a hölgy p.x-

Eugénia császárné szökése.
Egy parancsőrtiszt naplója czimü könyv jelent 

meg v napokban a párisi Ollendorf kiadó" czégnél. 
lrisson d’Hérisson gróf, az 1870-iki háborúban 
Trochu tábornok parancsőrtiszt je irta, egy világlá­
tott, sok nyelvet tudó ember, a ki parlarnentaire- 
szolgálatokftt is teljesített és alkalma volt ama ször­
nyű évben a színfalak mögé látni, mig a nagy dráma 
folyt. Visszaemlékezései közt egyik legérdekesebb 
fejezet az, mely leírja, hogyan szökött meg Eugénia 
császárné a Tuileriákból és hogyan bujdosott át 
Francziaországon; Ilérisson gróf volt az, a ki ké­
sőbb a császárné után küldte a palotában maradt 
ruhatárát és ingóságait és alig van valaki, a ki job­
ban szemlélhette volna a dráma e jelenetét, mint 6.

Eugénia császárné a Tuileriákba sietett Metter­
nich licrczeg (az osztrúk-inugyar nagykövet) és Nigra 
lovag (az olasz követ) kéréseire szeptember 4-én; 
délután két órakor szánta magát rá, hogy távozik. 
«A két hét,a melyet a szegény asszony a Tuileriákban 
töltött», írja Hérisson, «hosszas gyötrelem, valósá­
gos erkölcsi haldoklás voll. E szörnyű napok egyike 

virradt föl a nélkül, hogy a sürgönyük uj sze- 
feucsétlenség, uj veszedelem hírét ne hozták volna. 
E könyek közt, kétségbeesésben, megfeszített mun­
kában eltelő napok, a nyugtalan, álmatlan éjek, 
megtámadták a császárné testét és lelkét. Már csak 
erős feketekávé segélyével tudta magát főn tartani 
és aludni nem birt, hanemha chloral-hydratot vett 
be. Végre oly mértékben élt ez utóbbi orvossággal, 
hogy valóságos alvajáróvá lett; tágra nyílt nagy 
szemei mereven néztek és úgy látszott, részvétlen 
minden iránt, a mi körülötte történik, és nem érti, 
ha hozzá szólnak.»

Miután hirtelen felöltözött és egy kis úti­
táskát vett magához, Metternich berczeg karját 
nyu.itá a császárnénak, Nigra lovag pedig Mme 
Lebretonnak, a felolvasónőnek, a ki nem akart meg­
válni szerencsétlen asszonyától. A két követ a 
két hölgyet a Louvreon át egész a Saint-Germain- 
l’Auxerroisig vezette és bérkocsiba ültette. «Boule­
vard Hausmann!» veté oda Metternich berczeg a 
kocsisnak. E pillanatban egy arramenő utczagyerek 
elkiáltja magát:

— Nini, biz az 6 ... ez a császárné!
De senki sem hallgatott e kiáltásra. A Boulevard 

Haussmannon a szökevények más bérkocsiba száll­
tak és a Malakofí’-avenuere, Evans doktorhoz, a hi­
res amerikai fogorvoshoz hajtattak. — Dr. Evans 
nemcsak kitűnő speczialista, a ki óriási szerencsé­
vel európai hírnévre tett szert, de jó ember is volt,

a ki az ostrom és a nagy ínség napjaiban áldásosán 
működött nemcsak a sebesültek, de az éhezők érde­
kében is és mesés összegei ajándékozott a német 
fogságba került francziák számára. — Dr. Evans 
ismerte a császárnét leánykora óta és a Tuileriákba 
mindig szabad bemenete volt. Őszinte hódolattal 
bocsátá magát az uralkodóné rendelkezésére. Eugé­
nia semmi áron nem akart vasúton távozni az or­
szágból, attól tartva, hogy fölismerik és elfogják. 
A fogorvosnál töltő az éjszakát és másnap hintő» 
indult útnak, Mme Lebreton, dr. Evans és Cram 
orvos, az utóbbinak barátja és szintén amerikai 
polgár kíséretében. A császárné Deauvillebe kívánt 
menni, hogy onnan megkísértse az Angolországba 
való menekvést.

A rnailloti kapunál dr. Evans fél testével kihajolt 
az ablakon, az alatt az ürügy alatt, hogy útbaigazí­
tást kér az ott őrködő nemzetőröktől; a császárné 
mögéje bujt és nem ismerték fel. Mikor túl voltak 
e veszedelmen, a szegény asszony sírva fakadt. 
Man lesig mentek, a hol a lovak kiálltak és igy át 
kellett szállni egy négyüléses félig nyitott kocsiba, 
a melyet két gebe vont. Az utazásban különben 
csak egy veszélylyel fenyegető dolog volt: a lovak 
váltása. Egy La Gommanderie nevű falucskában a 
nyomorúságos fogat végkép elakadt.Dr. Evans valami 
színben fölfedezett egy özönvíz előtti bárkát, egy 
paraszt meg ajánlkozott, hogy lovakat kerít a mező­
ről. Úgy is lett. Két vénséges állatot fogtak a bárka 
elé, melynek tulajdonosa, egy öreg púrnő, olyan 
pompásnak találta az alkalmatosságot, hogy ezt 
mondta az orvosnak:

— Akár egy királyné is beleülhetne ebbe a 
kocsiba.

A császárnét hideg borzongás futotta át. Azt hitte : 
fölismerték. De még sem. Csak a puszta véletlen 
hozta e szókat a jó üreg asszony nyelvére.

Evreux nagy piaczán ép akkor vergődött át a ro­
zoga fogat, mikor az összesereglett nép előtt a pré- 
fet kikiáltotta a köztársaságot. Szeptember tí-án 
este érkeztek Deauvillebe harminczhat órai sza­
kadatlan utazás után. Ezalatt a császárné, ki 
különben is napok óta náthás volt, annyit sirt, 
hogy végre nem volt több tiszta zsebkendő. — 
Dr. Evans ajánlkozott, hogy kimossa és megszáritja 
a keszkenőket. A császárné eleinte szabadkozott, de 
végre ráállt és a doktor egy utszéli kis árokban el­
végezte a mosást. Aztán kitartotta a zsebbevalókat 
az ablakon mindaddig, mig a szélben meg nem szá­
radtak.

Deauville révében ép két yacht volt; ezek közül

egyik, a Gazelle. Sir John Burgoyneé, 111. Napoleon 
személyes barátjáé. Dr. Evans ehhez fordult, kérve, 
hogy mentse meg a császárnét. Az angol gentle­
man kereken visszautasította. Ó idegen, monda, 
nem akar a politikába avatkozni; aztán vihar is 
van készülőben, a tenger nagyon hullámos, meg 
ellenkező szél fuj; ő nem nyújt segédkezet ilyen 
meggondolatlan vállalkozáshoz.

— Akkor hát az amerikai vácidhoz fordulok, — 
mondá az orvos.

— Ezt csak úgy javaslom, ha minden áron el 
akarnak veszni, — szólt az angol. — Ez nem hajó, 
hanem mosúteknő: nem tengerre való.

Evans még egy rábeszélő kísérletei tett és végre 
éjjel tizenegy óra felé Sir Burgoyne rászánta ma­
gát a dicső, de veszélyes misszióra: az uralkodónál 
átszállítani Angolországba. Másnap, szerdán, szep­
tember 7-én reggel hat órakor voltak imlulandók; 
nehogy azonban figyelmet ébreszszenek, éjfél után 
már hajóra szálltak. A Gazelle vitorlás yacht volt, 
orrától a kormányig negyvenöt láb. Egyetlen ka­
binja, melyben a császárné, Mme Lebreton, az or­
vos és Sir Burgoyne foglaltak helyet, alig harmad- 
fél méter hosszú. Ebben a lyukban kellett tölteni 
huszonhárom órát, valóságos vihar közepette, mert 
a szél nem változott. Egyre szemközt fújt és csak 
két nagy fáradsággal kifeszitett vitorlával leheléit 
menni. Az óriási hullámok át meg átcsaptak a dió­
héj fölött. Éjjel valósággal iszonyú lett a vihar és 
Sir John Burgoyne, kimondhatatlan rémülettel ro­
hant le a födélzetről a kabinba; halolthalavány 
voll, zavaros szemei tele könynyel.
t— El vagyunk veszve, — monda és az orvos felé 

fordulva: — ennek ön az oka, — tette hozzá.
Azzal ismét eltűnt, a füdélzetre menve oly gyor­

san, mint a hogy lejött. A császárné nem tudta 
visszafojtani kaezagásál, oly komikusnak tűnt föl 
neki a gentleman kétségbeesett ábráznia.

Hajnal felé a szél csöndesül!, a tenger nyugod- 
tabb lett egy kicsit és a yacht partot érhetett a rydei 
révben. A tengervíztől csatakos utazók oly siralmas 
külscjüek voltak, hogy a Pier-hőtelben nem akarták 
őket befogadni. A hótel d’ Yorkhoz kellett folyantod- 
niok. Dr. Evans Londonba kisérte a császárnét és 
kibérelte számára a cislehursti Cambden-Place-kas- 
télyt, a hol 111. Napoleon meghalt. — Hérisson sze­
rint a császárné nem mutatta magát valami hálás­
nak azok iránt, a kik szökésében segítették. Sir Bur- 
goynenek meg se köszönte fáradságát és egy év 
múlva Lady Burgoyne ki is fejezte csodálkozását e 
mulasztás fölött. Dr. Evans nem várt a császárnétól 
semmit, de joga volt némi háládatosságot mégis

remélni. Csalódott. Eugénia nem is hederitett rá 
többé.

Mikor a császárné elhagyta a Tuileriákal, nem 
vitt magával egyebet, mint a testén való ruhákat. 
Hérisson gróf elhallgatja ugyan, ki kérte őt meg e 
misszió teljesítésére, de elég az hozzá, hogy ő küldte 
el utólag a császárnénak a Parisban maradt holmi­
jait. Megszerezve Kératry és Picard pénzügyminisz­
ter engedélyét, fölkereste a császárné egyik komor- 
náját és ezzel együtt bement a belső lakosztályokba.

Az uralkodóné nagy dolgozó szalon-kabinetje, 
boudoirja, házi kápolnája, háló- és öltözőszobája 
egy hosszú sor volt, a Tuileriák kertjére nyitó abla­
kokkal. Minden a modern fényűzés rafíinériájával 
volt bútorozva, de ez a fény nem illett oda. Kisirt 
az épület architektúrájának komolyas nagyszerűsé­
géből. Metternich herczegnének a Tuileriákba át­
költöztetett szalonjai voltak ezek, de én (Írja Hé­
risson) biztos vagyok benne, hogy ha a nagyküvel- 
né e palotában lakik, termeinek stylusa egé­
szen más leendett, mint a minőt itt láttam. Még 
akkor jó messze voltunk a nagy anyagi és erkölcsi 
szenvedésektől, a melyeket az ostrom hozott ránk és 
a mely aztán a könnyed, mozgékony párisi espritnek 
valami komoly vonást adott. Ez a stylus és karakter 
nélkül való fényűzés ellenkezett azzal a tisztelettel, 
a melyet mindenki kötelezőnek vél a souverain 
nagysággal szemben. Én soha sem láttam az angol 
királynő termeit, sem a czárné lakosztályait, de fo­
gadom, hogy azok egészen máskép vannak beren­
dezve, mint az Eugénia császárné szalonjai a Tuile­
riákban.

A császárné Íróasztalán egy nyitott útitáska volt. 
Valószínűleg hirtelen vették elő, miután a szökés el 
volt határozva, de aztán még sem vitték magukkal, 
mert tartottak tőle, hogy diszességóvel felkölti az 
emberek figyelmét. A táska mellett sürgönyök hal­
maza hevert. Egyik, a melybe Hérisson belepillan­
tott, igy szólt: «A császárnak. Ne is gondoljon arra, 
hogy visszajöhet ide, ha nem akar borzasztó forra­
dalmat előidézni.Ez Roucher és Chevreau nézete, a 
kik ma reggel beszéltek velem. Itt mindenki azt 
mondaná, hogy ön a veszély elől menekült. Ne fe­
ledje, mily sulylyal nehezült egész életében Napo­
leon herczegre, hogy a krimi hadseregtől elment. 
Eugénic.»

Végigjárva a császárné szobáit, a hálóteremben 
Hérisson egy felhuzógépet látott, a melynek rendel­
tetését a komonia aztán megmagyarázta. A császár­
né lakosztálya fölött, tehát a második emeleten, 
hosszú sor szoba volt: a ruhatár. Tetőtől földig 
nagy tülgyfaszekrények födték a tálakat. E székié*

iiaszkoUui kezdett, hogy elfeledett narancsokat vasi* 
rolnié A. ur sajnáludai tudutio, liof\ i».ti,i sincsen s 
czigareltcl kínálta meg ulilársnójél. A mint elövonta 
szivarlárcitájál, a lány arra kérle, lio^y bocsássa 1c az 
ablakot. A. ur engedelmeskedett s azután leült vissza 
helyére, u lány pedig az ablakhoz lépett. Pár másodper­
eiig kinézett, majd hirtelen kihajolt, hogy az ajtót fel- 
■Oltsa, s kiugorjéK. A. ur villámgyorsan fölugrott és 
sikerült a lányt lábainál fogva vis zatarluni. B irzaszló ktiz- 
d ‘cm támadt azerús l.-rli v>n k.iiséabco.-lt teán. közi, Li 
lekötésiével a levegőben függött. A. ur minden erejét 
megfeszítette, In gy visszatartsa a lányi, ki folyton sikol­
tozva kiállá : *Mvg akar ölni!» A. ur csaknem eszét 
vesztette zavarában s csak azt tudta, bogv meg keli a 
lányt mentenie, mert ha kiesik, összezúzza mogat. Az is 
álvillant agyában, hogy fia átengedi a lányt sorsának és

aKMHaanBBBtfgBTt • t*~ vj
nyékben volt a tömérdek ültözei, alsóruha, fehér­
nemű, csipke, vásznak végszámra, kliinai selymek 
tekercsei. Külön terme volt a kalapoknak, a czipők- 
nek, a prémes ruháknak; szóval egész arzenál, 
melyet dúsan látott el a fejedelmi bájos asszony, 
a ki India, hogy a szépség erő és hogy, miül: 
a régi dal mondja, a művészet még szebbé 
leszi a szépet. A második emelőinek ama. 
szobájában, a melybe a felhuzókésziilék szol­
gált, tehát a mely ép fölötte volt a hálószo­
bának, négy nagy bábu állott, nagyságra, ter­
metre ép akkorák, mini ő felsége. Miután a má­
sodik emeleten levő komornak szócsövön ál meg­
kapták a legmagasabb parancsol, kiszedték a szekré­
nyekből a kívánt ruhákat és ráadlak a bábura, mely 
aztán teljes toilultejében leereszkedett a gép segít­
ségévei a hálószobába, a hol a császárné elmond­
hatta: «Ilyen leszek én ma.» És a bábu meztelenül 
jutott föl megint a második emeletre.

Hérisson e holmik egy részét még Paris megszál­
lása előtt elküldte a császárnénak; igy az udvari 
szűcsnél elhelyezett hatszázezer frank értékű hun- 
dancnniekel; sok értékes dolgot helyezett el Met­
ternich he rezegnél is. Hérisson gróf a császárné in­
góságait három-négy millió frankra becsüli. Mind­
azállal nem bízott benne, hogy Eugénia valamivel 
meg fogja hálálni fáradságát. Ernest Picart, látva, 
hogy a gróf mily buzgalommal teljesíti misszióját, 
igy szólt:

— Ugyan mi az ördögnek bajlódik annyit? Azt 
hiszi tán, hogy még visszajönnek ? Utánunk még 
legalább is két nemzedék hasznavehelő republiká­
nus következik. Es ha visszajönnek, barátom, ön 
kevéssé ismeri a világot, ha azt hiszi, hogy meg­
köszönik önnek, hogy kiürítette a Tuileriákal. Mert 
gondolja meg : ha most ön elküldi nekik a holmi­
jaikat, az azt jelenti, hogy ön nem hiszi többé vissza­
tér töket. Ez pedig tiszteletlen dolog, a mit ők önnek 
nem bocsátanak meg soha. Ha pedig nem jönnek 
vissza, nos akkor is csak ép annyi elismerést fognak 
ön iránt tanúsítani.

Nem találva széles Paris városában senkit, a ki 
magára vállalta volna a szállítási költségeket, Hé­
risson ur a saját kapitányi fizetéséből fedezte azo­
kat. Legalább köszönetéi, vagy emléket reméli a 
császártól vagy a császárnétól. De hiába várt tiz 
évig. Ekkor elküldte a császárnéhoz saját zsebéből 
kiadott költségszámláját, a melyei szó nélkül, egy­
szerűen kifizetlek.

1

t

I

r



2 egyetértés. HÉTFŐ. JANUÁR 19. 1885

't

b
I—»

itt

E

M
f

*tn

te

■a*

j «

az meghal, mindenki azt fogja hinni, hogy erkölcstelen 
merénylet elöl menekült. A kétségbeesett vmskodás ogy 
negyed óráig tartott. Azokon az állomásokon, hol a '»sut 
megállás nélkül robogott keresztül, számosán látták e 
rémes jelenetet. A lány segél)kiáltásait wg'e a szom­
szédkocsikban is meghallottak. Az ablakok -oiban lebo 
csáttattak, s az. utasok valamennyien segélyért ki­
áltottak. A mozdonyvezető a zajt mégha Ivan . a 
vonalot nyílt pályán megállította. A lányt átüllek 
egv másik kocsiba, A. ur pedig magúban maiad . 
Ivzalatt Becsbe több állomásról megtáviratoztak a vasúti 
kocsi ablakába:i látott jelenetet s midőn a vonat meg­
érkezett, a rendőrség már talpon volt. A. urat és a "ul- 
ayet azonnal bevezették a rendorfeliigyelo szobájába «;» 
kihallgatták ókel. Az excentrikus és liyszten.ua hajh. no 
elbeszélte, liogv a midőn A. ur s/.ivai lave/a jal elővette, 
attól tartott, hogy abban narcoticum van, mclylyelut 
elkáhitani akarja. A. m rögtön hel.izonutotla, hogy tar- 
ezáiában csak papirszivarkák vannak. Minthogy semmi 
terhelő körülmény nem volt A. ur ellen, utitarsnojevel 
e..yiitt rzaba llábruhelyezték. A kisasszonynak semmi baja 
nmcs, A. ur azonban lázba esett a nagy izgatottság kö­

— Halál a kőbányában. Fekete József 22 evc= hat 
e hó 14-én a Székesfehérvár melle t levő ráczhcgyi ko. 
bányába ment követ fejteni. Ép egy magas szírien állva 
fejtette a követ, midőn a szilt alatta inogni kezdett, s a 
másik pillanatban Feketével együtt alázuhant. A szeren­
csétlen ember derekát törte és rögtön szörnyet balt. A 
lezuhanó köszirt Feketének egyik lovát is agyonsujtolta.
A szerencsétlenül járt fiatal ember vőlegény is volt s 
pár lnit múlva tartotta volna esküvőjét; de a sors a 
szerető ara karjai helyett, a rideg sírba fektette.

— Egy torony összeomlása. Partinico szicviliai 
városban nagy szerencsétlenség történt e hu l--én. 
Éjjel 11 órakor a Sito reale nevű torony egyszerre o z- 
«zeomlott és eltemette a közelében levő hazakat alvó 
lakúikkal együtt. Vagy harmincz ember, üregek, asz- 
szonyok és gyermekek voltak elevenen a romok au 
zárva. Karabclyosuk őrjárata sietett a szerencsétlenség 
színhelyére és kiásta a törmelék alól a szegény teremté­
seket, kik közül azonban három asszony mar nem élt.

— A fény árnyai. A rekonstruált Szeged la­
kóinak szorult anyagi helyzetét, a kereskedelmi es 
ipar terén beállott nagy üzletpangást elsősorban az 
a sajnos körülmény illusztrálja a legélénkebben, 
hogy napról-napra tömegesen szaporodik azoknak 
száma, a kik államkőlcsön-tartozásaikat törleszteni 
képtelenek. A végrehajtás utján beszerzendő építési 
államkölcsönökről a szegedi m. kir. adóhivatal ez 
év elején terjedelmes kimutatást készített s azt a 
további eljárás, illetőleg az egyes rovatuknak kitöl­
tése végett a hatóságnak megküldte. A kimutatás 
valóban megdöbbentő adatokat tartalmaz. A 
tételek legnagyobb részben a végrehajtás a 
lefoglalható ingóságok hiányában az ingat­
lanra van rá vezetve, minthogy az ingóságok mar 
korábban állami, városi s egyéb adóhátralék fejé­
ben árverésnek néznek elébe. A kimutatás szerint 
Szegeden OZÜ ház van, a mely ellen az államköl­
csön hátralék miatt, szit/om végrehajtás foganato­
sítandó. És ebben a tekintélyes számban az utolsó 
részlet hátralékosai csak részben vannak fülvéve. Az 
összes államkölcsön hátralék ez év elejéig 128,382 
frt j krt lett ki. line az irigyelt, csillogó fény 
egyik legsötétebb árnya, Írja a Szegedi N., a mely­
ből e sorokat átveszszük.

— Egy regálóbórlö öngyllkOBüága. Braun Soma
szolnoki lakos rega!,•bérlő, ki néhány In- eiútt csődbe 
jutott s c miatt vizsgálat alatt állott, e hu 16-aii lube 
lőtte magát. 15-én Karczagon \ olt a vizsgálóbíró elolt, 
h,.l a kihallgatás estig tartott s másnap lolylatandu lelt 
volna. A kihallgatás kedvezőtlen fordulatot vett Braunra, 
a ki mióta a vizsgálat folyt, mód nélkül rettegett a le­
tartóztatástól. Nyilván e miatti félelmében határozta el 
magát az öngyilkosságra, melyet a legnagyobb hideg- 
vérié éggel hajtott végre. A 15-én megejtett kihallgatás 
után egész jó kedvvel költötte td vacsoráját Karcza­
gon s azon űrügy alatt, hogy a másnap tolytatai clo 
kihallgatásra szükséges okmányt kell elhoznia, még az 
éjjel Szolnokra jött, a következő tartalmú levelei intéz­
vén Karczagon lakó atyjához: Szolnok 1SS;>. jan. In. 
Drága jó atyám I A sors balcsapásai életunttá tettek, a 
mely tettemre kényszerítőit. Bocsásson meg jó atyáin. 
Éljen boldogul. Samu.» Az. apa reggel kapta a levelet, 
mire rögtön sürgönyzött egyik ismerőiének, hogy Braun 
Samut iartsa szemmel. E sürgöny folytán felnyitották 
Braunnak a főtéren levő lakásai, hol a szerencsétlen 
átlőtt halántékkal, jobb kezében a revolverrel, halva ta­
láltatott ágyában. Egv jól irányzott lövés lögtöni halaiul 
okozta. Fiatal özvegyei és kéthónapos gyermeket hagyott 
hátra. ....

— A nagy havazások Fiume környéken meg
mindig komolyan akadályozzák a vasúti közlekedést. A 
plasse-cameral-moravicei vonalon a pályát úgy elontotta 
a hó, hogy még azok a nagy erős mozdonyok sem tud­
lak tova haladni, a melyeket hóekék mögé fogva, e hó 
15-én a sínek kitisztítására küldtek. Két gép nem hogy 
. ■ tudott volna hatolni az ekével a hótümegen, de Lu* 
vjuenél végkép megrekedt és vissza sem tudott menni I 
az igazgatóság ezer munkást küldött, hogy a lokomotivo- 
kat kiássák, ami éjjel-nappal folytatott munka után 
sikerült i , és a gépek az ekével együtt vissza­
jutottuk állomásukra. — Ugyanaznap reggel nyulez 
órakor egy hóekét toló és vaggont vonó mozdony 
Fiúméból elindulva elérte a plussei állomást. Lies állo­
másig, a mely rendes körülmények közölt 17 perez ut, 
csak harmad fél óra alatt vergődött el a gép és G órakor 
végre elérte Fuzsinét. Visszaindulva azonban Elesnél el­
akadt a hóban és csak miután másnap reggel kiásták, 
juthatott vissza Fiúméba. Legújabban az idő kedvezőbbre 
fordult; a bóra elállt és a liume-károlyvárosi vonal jár­
ható.

— Horvát képviselők párbajügye. Említettük, 
hogy a horvát tarlumánygyüles tegnapi botránya miatt 
Yazo l'aukovics képviselő lovaglás elégtételt kért Milan 
Favlovics képviselőtől, ki ót lopással vádolta. Mint az 
A(jr. Ztg-b.ui olvassuk, Pavlovics kijelentette a hozzá 
küldött segédek : Krsujava és Popovics képviselők előtt, 
hogy ö Paukovicsot párbajképtelennek tartja. A segédek 
iuis/'i it.i-ára dr. Starcsevics Dávid és Ur. Bakurcsics 
képviselőket vallotta megbízottjai gyanánt, kik Paukovics 
segédeivel abban állapodtak meg, hogy a párbajkéjicsség 
kérdését becsülelbirósig elé terjesztik s ennek tagjai 
pártemberek és képviselők néni lehetnek.

Rövid hírek. A bécsi udvari bál, a mely 
v hú 27-re volt kitűzve, e hó 29-re, csütörtökre ha* 
Iasztatott; a bál az udvarnál, mint előre meg volt 
határozva, húshagyó kedden, február 17-én lesz 
meg. — Zi monyban és Belgrad ban a Natália 
királyné 4U.U00 frankos ékszerei ellopásának gya­
núja miatt tegnap éjjel ismét tizenöt el fogatás tör­
tént ; Zimonyban letartóztatták a Franki kereskedő 
család három tagját, a kiknél meglelték az ékszerek 
borítékát. — Sári pestmegyei községben a tanfel­
ügyelő rendeletéből bezárlak egy izraelita zugiskolát.
— Washinytoni hivatalos kimutatások szerint 
tavaly 453,803 kivándorló telepedett le az Egyesült- 
Államokban, mig 1883-ban 5ül),10G-ra rúgott a 
kivándorlók száma; ezt a jelentékeny apadást nyil­
ván ama rendszabályok okozták, melyek a vagyon­
talan kivándorlókat chilijük a megtelepüléstől. — 
.1 kolozsvári távirda-hivatali tisztviselők a nyug- 
dij-türvényjavaslathoz benyújtott kérvényük támo­
gatására Zsigmond Dezső, Bariba Miklós, Bánffy 
Dániel báró és Zeyk Károly országgyűlési képviselő­
ket kérték föl. — Szegeden agyonlőtte magát teg­
nap reggel egy Berényi István nevű hal- és gyü­
mölcsárus, ki világéletében mindig mulatós ember 
volt. Tegnap éjszaka is elköltötte minden pénzét s 
alkalmasint a késő bánat vitte halálba. — Abony- 
ban Kohn Mór palotas-szcnlivúnyi haszonbérlő e 
hónap 14-én öngyilkossá lett, mert anyagi zavarait 
nem birta elviselni. — Rozsnyón elkapta aSajó- 
malom kereke egy rudnai parasztember tizenhat 
éves fiát, a kit az őrlés alatt otthagytak a molnár 
mellett, hogy «vigyázzon a kezére»; a szegény fiú 
testét darabokra szakgatta a malomkerék. — Nagy- 
váradon Szabó Imre gyalogos káplár szivén lőtte 
magát tegnapelőtt éjjel; egy közlegény, a kit föl­
pofozott, megszökött az ezredtől s a szerencsétlen 
káplár attól féli, hogy emiatt szigorú büntetést kap.

= Zajos munk&sgyttléa. A budapesti munkáscsalad- 
bAzópilő-rgylel ma délután bárom órakor a nemzeti tor­
nacsarnok helyiségében zajos közgyűlést tartott, me y 
egész este öt óráig, lármás, zűrzavaros határozatlanság­
ban volt, mig végre a jelenvoll rendőrségi tisztviselő az 
feloszlatta. Záhonyi Alajos elnök a közgyűlést inegnyi - 
van, megtette elnöki jelentéseit. Ezután a titkár felolvasta 
a belügyminisztertől leérkezett rendeletét, mely szerint 
az alapszabályok módosilandók. A rendelet szellemé en 
átdolgozott alapszabályok felolvastatván, annak tárgya 
suba bocsátkoztak. Az első szónok Till József volt, ki a 
módosított alajiszabályoklioz még égj' oly toldalékot akar 
tétetni, melyet sokan elleneztek. Ö ugyanis oly értelem­
ben beszélt, mintha a fővárosi tanács az adandó telke­
ket csak próbaképen ajándékozná, annak megkísérléséül, 
hogy vájjon konstituálja-c magát az egylet. Ennek követ­
keztében Till a fővárosi tanácsot biztosítani akarja az 
alapszabályokban, hogy az egylet létre nem jötte esetén a 
telket a főváros tulajdonába visszabocsátja. Ez ellen 
felkelt Keszler és azt monda, hogy ez az indítvány az 
egylet fennállása ellen irányzott csapás volna csak, a 
mennyiben felébreszti a kétséget aziránt, hogy az egylet 
egyáltalán létesülni fog-e. Ha a főváros ajándékozni 
fogja a lelkeket, nem kütendi azt feltételekhez; ha vásá­
rolni kell a lelkeket, szükségtelen az indítványozott tol­
dalék. Ajánlja, hogy Till indítványa mellöztessék. Alig 
végezte be szónok beszédút, óriási lárma keletkezeti. Az 
elnök az indítványt szavazat alá bocsájtva, kézfelemelés 
által akarta konstatálni a többséget. A Keszler-pártiak 
részén mutatkozott a többség, de az elnök nem akarta 
kimondani a határozatot, és újra szavazatot rendelt el. 
Háromszori szavazás után az olnök kimondta a határoza­
tot, mely szerint Till indítványa elfogadtatott. Erre iszo­
ny u kiáltás és lárma támadt. Nem igazság 1 Erőszak 1 
Újra szavazzunk I ilyen kifakadások voltak hallhatók ; a 
közönség, mely több százra rúgott, a tágas csarnokban 
lökdösődni kezdett, fenyegetések és szidalmak közt, s 
nagyobb része «Éljen Keszler!» kiáltással egy sarokba 
húzódott, hogy az elnök világosan konstatálhassa a több­
séget. De az elnök nem akarta Till indítványát elvetni.
A lárma nagy mérveket öltött, Készletnek beszélni bel­
li tt és csillapítani a közönséget, de nem engedtek senkit 
szóhoz jutni. Erre Burtlia Uyula kiküldött rendőri 
tisztviselő az ülést feloszlatta.

= Szökött katona. Hölszky Ede közös hadsereg­
beli szakaszvezetöt, a ki G evvel ezelőtt ezredétől megszö­
kött, Chapó csendbiztos tegnapelőtt Újpesten elfogta. Az 
illető mint óramiives Hednj Elek álnév alatt beutazta 
Németországot, tivájezot és Olaszországot s többnemü 
csalást követelt el. Letartóztatásakor mindenféle hamis 
okmányokat találtak nula. Átadták a katonai hatóságnak.

= Tűz Újpesten. A Steril-féle újpesti szeszgyár 
egyik padlásán tűz ütött ki ma délután öt órakor. A 
gyár tüzérsége azonnal kivonult Heller Zsigmond veze­
tése mellett s a Wolner-féle gyár tűzoltóságának segít­
ségével hét órára elhárított minden veszedelmet. A kár 
öt-batezer forintra rúg.

= A részeg- sorsa. Visi Luigi udinei szül. 30 éves 
olasz munkást, ma éjjel 12 órakor a mint a kőbányai 
utón részeg állapotban feküdt, egy arra haladó kocsi 
elgázolta. A szerencsétlen lején és a rezén szenvedett 
sérüléseket, melyek következtében a beszállították a Ró­
kusi a. — Dem nth Mihály 20 éves kövezölegény teg­
nap részegen felfeküdt egy kövekkel megrakott kocsi 
tetejére s ott elaludt. Alvás közben egyszerre akkorát 
fordult, hogy a kocsiról lezuhant s a kövezeten arczát 
véresre összezúzta. Bevitték a Rókusba.

= Sikkasztó plnozór. Funt Ignác/, pinezér gaz­
dája 1< leischmann Ignác/, korcsmárostúl 300 frt értékű 
áru és élelmezési czikkeket elsikkasztott és megszökött.

— Balesetek. Behacsek Sándor 28 éves napszámos 
a Limzer-léle gyárban tegnap este a gyár padlásáról le­
esett íi jobb karját törte. Most a Rókusbán ápolják. — 
Kalúsi Sándor 25 éves asztulossegéd munkakuzben egy 
nagy vésőt bal lábára ejtett. A véső lábfejében élével 
meeälit s azt annyira megsértette, hogy be kellett szál­
lítani a Rokuskórhá/ba. — l’ucz Mari 19 éves cseléd a 
le 11ér 11aju• utczáhan haladás közben egy gudóibe esett s 
jobblábát kitörte. — Gyurka vits Fereucz 28 éves 
kocsist az újpesti pályaház Kiállójában egy ló úgy meg- 
s/.urta, hogy balkeze szétzuzódott. Beszállították a 
Rókusba.

= Talált holttest. A buda-ürsi vámnál az országút 
szélén egy 50 évesnek látszó s a füldmives osztályhoz 
tartozó ismeretlen nő holttestére akadlak. Küleröszak 
nyomai nem látszanak rajta. A holttestet beszállították a 
Rúkuskúrház bonczolú termébe.

=7 Szívtelen anya. A Szomli-utcza 23. sz. a. fekvő 
Seulerhuim-léle keltben tegnap este egy 4—5 hónap 
körüli kitett fiúgyermeket találtak. A csecsemőt a 1. 
gyeimeknunbelyegylelbe szállították, inig az anyát nyo­
mozzák.

— A vácz-hartyánl rablógyilkosok nyomozását 
a füváro.-i és újpesti rendőrség erélyesen folytatja. 
Zsaruul/ kapitány a múlt éjét Újpesten töltötte s 
Uhu/jó esemlbiztossal együtt délután 1 órától kezdve 
egész Újpestet bebarangolta. Az összes jelek oda mu­
tatnak, hogy a tettesek a főváros és Újpest környékén 
keresendők. Tegnap délután Zsarnay és Chapó elláto­
gattak a főváros halárában a rá kosi vasúti állomáshoz 
közel fekvő úgynevezett Béka-sziget csárdába, hol a 
nyomozott tettesek betyárok társaságában e hú C-án este 
mulattak s azóta nyomtalanul eltűntek. Megnehezíti a 
lettesek (Sinkó és Berényi) kézreker.tését az a körül­
mény, hogy pénzzel bőven rendelkeznek s ezért bárhol 
kapnak szállást.

= Makacs öngyllkosjolölt. Mészáros János bu* 
daptsli születésű GU éves loglalkozás nélküli m'ükertész, 
a ki már vagy hatszor kísérelt meg öngyilkosságot, de 
mindannyiszor észrevették és megmentettek, tegnap dél­
után az 1. kenheti Ferenczhalmon, a «zöld vadászhoz» 
czimzetl házban öngyilkossági szándékból újólag gyufa- 
oldatot ivott. Szándékát azonban most sein érhette el, 
mert egy rendőr észrevette, és bevitte a Szent János 
kórházba, hol azonnal ellenszereket adtak be neki s 
most már túl van a veszélyen.

— Három őrültet szállítottak tegnap a Rókus-kúrház 
megfigyelő osztályára. Volicsek Katalin 48 éves özvegy 
magánzóim vallási őrültségben szenved. Az ulczán térde 
pel ve és imádkozva találta meg egy rendőr'; csuk nagy 
erővel tudtak rábírni, hogy feladjon és kocsiba ülve, a 
kórházba menjen. A szegénynek az a mániája, hogy 
neki istentől küldetése van leimádkozni az emberek bű­
neit. — Kovács Samu 28 éves nős szabósegédun Dani 
janicli-utcza 1. szám alatti lakásán Leves dühöngést ro­
ham tört ki, úgy hogy mindent zuzni-törni akiirt s házi 
gazdáját megtámadta, mígnem ez. a szomszédok segít 
ségévcl megfékezte s átadta egy előhívott rendőrnek, 
a hi előbb a kapitányságra, onnan pedig a Rókus meg­
figyelő osztályára szállította. — Hegedűs Márton 44 
éves nős o-budai mészáros a harmadik, a ki egy fejét 
ért ütéstől már régibb idő óta csendes elmezavavban 
szenved. ________

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban előkészületre kilüzettek 

a következő darabok: Serge Panine, Romeo és Julia, 
A Szikra, Poirier ur veje, A protekezió, Suvero Torelli, 
A bármié levelei, Az első szerelem.

— A várszínházban ma este premiere volt, «Szikra 
Panna,» Kiss Mihálynak' a debreuzeni színház tagjának 
népszínműve került színre Blaháné asszony vendeg fel­
léptével. A darab szerzőnek első kísérletei közé tartozik, 
csakhogy a kiseilct ezúttal nem sikerült. Szerző,'mint 
színész ismeri a színpadi hatás eszközeit s igyekezett is 
azokat felhasználni, de konczepcziúja teljesen Fiijával van 
a következetességnek s a jullemalkutás gyönge oldala. E 
mellett népszínműi nyelvezete is fogyatékos. Egyszerű 
parasztembereket sokszor szalonias modorban beszél­
tet, s bár felcsillan belőle cgy-egy jó ötlet is, szel­
lemességei általában túlhajtottak, sót Ízetlenek. A 
darabban jobbára minden a színfalak mögött történik 
s tciideiicziájn a modern színmüvekből véve az, hogy az 
apa, bármily keményszívű lenne is, nem tagadhatja meg 
gyermekét, a minthogy Kapás uram (Makó) is elusmeri 
a darab végén huszonhat éven át megtagadott törvény­
telen liát Szép Jóskát (Kiss Mihály), ki azután a gazda 
gyámleányát Szikra Pannát (Blaháné) feleségül veszi. A 
szereplők között első sorban Blaháné asszonyt' emeljük 
ki, kinek jól ismert eleven játéka s gyönjörü dalai na­
gyon tetszettek. Balogh Etel különben" visszataszító sze 
repeben a körülményekhez kéj est jól játszott; Kiss Mi 
hály (a szerző) ügyesebb színésznek bizonyult, mint 
szinmilliónak. A dar uiban egyetlen jóizü alak va»j ez 
Magyari S abó (Mezei), ki az obiigát mtrikust képviseli 
A darabban elulordulu népdalok csinosak. A színház 
tele volt.

— A kávéházban cziinii egy felvonásos vígjáték szer­
zője felkéretik, hogy müve érdekében a nemzeti színház 
titkári hivatalában jelentkezzék.

A német színházban Drucker Zcrlinu k. a.,
a színháznak mull évi primadonnája, holnap a Gasna- 
rone operettében vendégszerepel. Kedden Frank Katha­
rina k. a., a Sappho szomorujáték czimszerepében kezdi 
meg vendégszereplését.

— A nemzeti színház igazgatósága hir szerint el­
határozta, hogy ez évben nem tart szünidőt, az országos 
kiállítás miatt. A művészek egy havi fizetéssel többet 
fognak kapni a szünidő ez elmaradásáért.

— A Munkáosy-tUj. Parisból Írják nekünk: A 
Munkácsy-dijat, melyre tudvalevőleg Temple János, Bi­
hari Sándor és Szobonya Mihály pályázott, már odaítélte 
a mester. A nyertes ez idén Temple János lett, kinek 
képe kivitel és felfogás tekintetében, mint a műcsarnok 
látogatói még emlékezhetnek, annyira elüt versenytár­
saiétól, hogy a választást látszólag megkönnyítette, de 
valósággal megnehezítette. Temple képe (az Ebéd után) 
a művészi fejlődés olyan fokát mutatja, melyben kérdé- 
es már az irány változásának lehetősége. Pedig ennek 
okvetlenül be kellene következnie, mihelyt Temple Műn­
ké csynak lesz tanítványa, a mit a dij természete magá­
val hoz. E gondolat okozhatta a mesternek azt a hosszú 
küzdelmet, mely a pályázat eldöntését megelőzte. A mű­
vészet igaz barátai mind óhajtják, hogy a fiatal festő 
pályájára üdvös hatással legyen ez esemény.

— Székesfehérvárit c hó 15-én Kassai Vidor a 
Falu rossza népszínműben volt föllépendő, de oly ke­
vés közönség volt, hogy a jeles komikus nem akart ját­
szani és szcrej>ét más vette át.

— Zichy Mihály felszólitá testvéréi, Zichy Antal 
orsz. képviselőt, hogy nála levő nagy festményeit, me­
lyek pár évvel ezelőtt a műcsarnokban voltak kiállítva, 
küldje el Szentpétervárra, hol bizonyára akad vevőjük.

— A bécsi opera a folyó saisonban bárom ^érdekes 
újdonságot fog hozni. Az első Gramman Andreusjest 
czimü operája, mely e hó végén kerül szilire. A máso­
dik Hager Marfa czimü dalműve, melynek tárgya orosz 
földön játszik és egy meséből van készítve, hol bő sze­
repe jut a viliiknek s más tündéries dolgoknak. Végül 
előadják Rubinstein nagy hírnévre vergődött Ji'ero czimü 
operáját, mely Moszkvában és Hamburgban igen nagy 
tetszést aratott.

— Theater an der Wien igazgatósága a Gzigány 
báró czimü dalmű előadási jogara nézve végleges meg 
állapodásra akar jutni a szerzőkkel. Minthogy Jókai Mór 

-jelenleg Bécsbeii van s Walze! igazgató Mura hol a Ha­
jnikban visszatér, az előadásra vonatkozó tárgyalásokat 
már legközelebb bu fogják fejezni.

Heyse Pál a hírneves német nov ’airó üt felvo­
násos szomorujátéka, Don Juan vége, melyet tegnap 
adtak elő a bécsi burgszinházbuii, csöiideseníinegbukott.
A szerző Don Juan alakját a tradicziókból ismeretes 
formában mutatja be, azzal a külön,bséggcl, hogy élén- 
kvbben festi a hős határtalan, majdnem hihetetlen sze­
reidét fin, Gianotto iránt, ki gyermeke annak az asz- 
szonynak, a kit ő a sok között őszintéit s igazán szere­
tett. Ezt a tint, titkolva előtte származását, nagynénje, 
Lima Maria grófnő házában nevelik. A felserdúlö ifjú 
heves szerelemre lobban Lima grófnő iránt. Ebből a szen­
vedői) ból akarja Don Juan fiát kiszabadítani, hogy miért, az 
sok mással együtt nincs kellően indokolva a darabban. Hogy 
ezt a czélját elérje, a legborzasztóbb eszközükhöz uyui az 
apa. Gianottonak meg kell győződnie arról, hogy szerel­
mének tárgya áldozatul esett apja szenvedélyének. A 
terv sikerül; a fiú megtudva származását, megátkozza 
apját, s elhagyja kedvesét, ki kétségbeesésében a tenger 
hullámaiban keresi és megtalálja a kiengesztelő halált. 
A szeretett lény holtteste elölt öngyilkossá lesz. Gianotto 
s az apa a dühöngő Vesuv kráterebe ugrik. Ez a rövid 
tartalma a kétségkívül érdekes és megrázó darabnak, 
melynek sok hatásos jelenete s még több nagy hiba ja 
van. Mindenek elolt hiányzik belőle ajo darab legfőbb 
kelléke, az alapos indokolás s igy a cselekvény nem 
fejlődhetik szigorú morális és lélektani alapokon. Inkább 
csak egyes i őszietekhez van- oda kényszerítve az össze­
függés, a mi csak az egység rovására esik. Az előadás 
oly jeles volt, hogy a darab hibái mellett is bizonyos 
hatást tett.

— A montenegrói fejedelem mint tragédla-lró.
Montenegróba! távirják, hogy Nikita fejedelem Rjekába 
érkezeti téli idúzé.-re egesz családjával együtt. Megelőző­
leg Podgoriczaban volt s megtekintette a «Balkán király­
nője» czimü tragédiájának három előadását. A közre­
működők nem színészek, hanem műkedvelők voltak. A 
legközelebbi előadás valószínűleg a nyáron lesz, Mon­
tenegro négyszázados fennállásának ünnepén. Ekkoiára 

fejedelem lényeges változtatásokat fog tenni a dara­
bon, melyet Podgoriczaban csak azért adtak elő, hogy 
megláthassa, mi átdolgozandó van benne.

Temesvár, január 18. (0. É.) A helybeli szitnigy- 
gyámolitú egylet Ormos Z-igmorid főispán elnöklete 
alatt ina közgyűlést tartott, melyben előadutván, hogy a 
városi törvényhatósági bizottság a magyar színészetet a 
téli idényregálladositani óhajtván, e őzéiből annak segé­
lyezésére az igazgató természetbuli lakásán kívül évi 
4100 frt segélyt szavazott meg, nagy lelkesedés közt el­
határoztatott, hogy az egylet évi 1UUU irt segélyt utalvá­
nyoz a magyar színtársulat segélyezésére és Temesvár 
város közönségéhez a magyar színészet állandósításáért 
köszönő átiratot intéz. Végül elhatároztatott, hogy az 
egyleti alaptőke gyarapítására sorsjáték fog rendeztetni 
és az ez iránti módozatok megállapítására öttagú bizott­
ság küldetett ki. ________

SPORT.
Nizza, jan. ltí. Montccarloi ■ dij 7500 frank. 

Gát-handicap. Négyéves és idősebb lovak számára. 
Tét 250 Irani;, bánat, 100, illetve 25 frank. A második 
lónak 1000 frank a harmadiknak 500 frank. Távolság 
2700 méter, (35 nevezés). Lienarls ur ötéves pej kan- 
czája Gbapelure (ap. Trombonic, a. La Chemise) első 
Baitazzi ötéves sárga kariczója, Tabarka második, 
villées ötéves sárga kanczája Wait of the Ocean 
rnadik.

gahni en két mindeneseire megkímélni akarja. Ellenben 
a kiállítási telepen felállítandó közkutak ellen nincs ész­
revétele.

Az. ütlöiut és a kőbányaiut közt fekvő fővárosi 
telkek szabályozása és felosztása tekintetében a tanács­
nak az az észrevétele van, hogy az üllöi-utra homlok­
zattal biró telekcsoportokat a tisztviselők által szándé­
kolt családi házak éjiitcsére felhasználni városrend zési 
szempontból nem tartja kívánatosnak, mivel a kérdéses 
terület első sorban az ezen városrészbe utalt gyárak 
számára volna fenntartandó. A már eladott telkek fel­
osztása helybenlingyatik.

Ferenezy János né Vili. kér. Mária és zerge-utczai 
5572. lírzi sz. telkének felosztási terve szintén helybou- 
bagyatik. Az V. kér. alkotmáuyutczai 1030. és 1031 
1039. lírzi számú városi telkek tervezett felosztását a 
tanács azzal hagyja jóvá, hogy mimán az 1030. lírzi 
sz. saroktelek csak 12.24 öl mélységgel bir, igen czél- 
szerünek tartaná ezt a szomszédos telekből körülbelül L 
öllel megoldani. A Koliári, visegrádi és Katona József 
utc/ákban a távirdasodronyok faoszlopainak vasoszlopok­
kal leendő* kicserélése ellen a tanácsnak nincs észrevé­
tele. A hajcsár-utón, továbbá a kerepes! vám s a közp. 
személypályaudvar közt létesítendő távirdavezelék terve 
némi kikötés melleit jóváhagyatik.

Az ártézi-kut vizeinek elnevezésére előterjesztett 
terv ama kikötéssel fogad tátik cl, hogy a sugárul és az 
ennek környékén levő mellékulczák csatornái a kút me­
leg vizének elvezetésére ne használtassanak.

A 11. k. zárda-uteza világításának javítására, a keni- 
nitezei-utcza rendezésére és burkolására, továbbá ugyan­
ezen utczában vízvezetéki esöfektetésre, az 1. kér. un- 
és orszighaz-utezak vízvezetéki csöveinek összekü.ősére, 
az 1. kor. istenhegyi Nádorkert környékének rendezésére, 
az öntözésre is szolgáló vízvezetéki csapok szaporítására, 
a csömöri-mi járdának módosítására és a déli v .spalya- 
udvar támfalának a győri ut mentén felemelésére vo­
natkozó tervekhez a tanács hozzájárul és nincs kilogása 
az ellen, hogy Wittuk Józsefnek Lajos-utczai háza men­
tén inegi ngudtessék lakat ültetni.

Az 1. kerületi dísztéren állott fuörségi épület he­
lyének rendezési tervéi a tanács elfogadja, a szegély kö­
vek elhelyezésére vonatkozó csekély kiegészítéssel.

Elintézteltck továbbá Tenner Já osné, özv. Herzfehler 
Izidorné, a pesti ref. egyház és Temesvár)' Zsófia lei- 
folyamodása, valamint Szundi Mária és Peiacsker János 
épilésrendüri ügye.

A tanács tudomásul veszi az elnök bejelentését, hogy 
időközben a következők nyerlek építési engedélyt-. 
budapesti közúti vaspálya csőn tin-uti telken is­
tálló telep, Kleeberg Frigyes 4. felsö-erdösor-ulcza 
*/* 150. szám a lati i állatseregleli búdé, Utt János 
111. névlelen-ii. 1585. sz. földszintes házépítés, a le re ne z- 
városi állomáson engedélyezett kettős ürháznak a terv­
től eltérően más helyen történt felépítése, Haas Lipút a 
IX. kér. ipai-u. 9512/3. sz. a. fészer. A cs. kir. had- 
mérnökkari igazg. 11. kér. PálU'y-tér 3/5. sz. a. gázmo­
tor felállítása, Novak Ignácz 1. kér. kis Gellérthegy 
285/19908—10. sz. a. istálló és átalakítások. Klintziug 
Jánosné X. állomás és holgy-uleza 7341—43/43. szánt 
alatt földszintes ház, Mocsár) Ernő 7/IX. kér. soroksári­
ul 95SO/7. sz. a. egy ideiglenes iroda és felüg>elű lakás. 
Az. újlaki tégla és mészégető r. társ. 111. kér. bécsi-ut 
87. sz. a. egy léglaszáritó fészer, Zeldor Alajos VII. kér. 
Wesselényi-utcza 4828/33; sz. a. műhely. A Széchényi- 
szigeten levő kioszk kihövitése, Szaiilner Fereucz 111. k. 
vörösvári-ul 2102. sz. a. földszintes ház, Adatnék Nán­
dor Vili. Mária-Terézia-tér 0225/14. sz a. löldszinti ud­
vari toldalék, kiáll. biz. horvat-szlavon kiállítok számára 
külön jiavilion. kiáll. biz. egy csárda, egy faáru és 
egy ezukorám pavilion, kiállítási bizottság bányá­
szati-, kohászati- és épitésipari csoportok elhelye­
zésére csarnok, a nemzetközi szab. tárgyak kiállítási csar­
nokának, továbbá egy cottage kórháznak, az őrszemély­
zet részére egy laktanyának és egy tornác-arnok építé­
sére. A főváros közönségének 1. istenhegyi-telkén va­
dászlak, Feldh' flór Flohs az 1. kér. györi-ul 8192. sz. 
a. piiicze és présházra, Grüiihut S mm VI. kér. Szondy- 
és gyár-uteza és Teréz-körut sarkán 3459. sz. a, három- 
emeletes ház, kiszü.sellék 250 frt 10.20 □ mir, Ilulhau- 
sor Elek 11. szegényház-u. 7/2885. sz. a. toldalék, Siu- 
derhuller Vilmos VII. Stefánia- és lstván-ut 57. sz. a. 
folds/., nyár. Feshala Endre X. sórgyár-u. 81G1. présház 
és pineze, Süniek E. 111. kér. szl-endrei-u. 1413. sz. a. 
tehénistálló, Schlick és Langenfeld VII. Jokai-ut 1873/a, 
sz. a. kerilésfal, Pro hasz ka György 111. Szépvölgy 3082. 
sz. a. kőfejtés, Dömötör László 111. Stoláma-ut 2G32. 
sz. a, jégverem, a kós/.énbáiiya és téglagyár r. társ. 11, 
kér. Retek-utczában fekvő telkén körkuinencze nagyohhi- 
tása, Mocsári Ernő IX. kér. soroksári-ut 9580/7. sz. a. 
olajgyár építésére, Brcttler Fereucz 1. kér. Istenhegy 
7031. és 7032. hrzi sz. telkén kifejtés.

Ezúttal a következőknek adattak építési engedélyek 
Grauer Jakab Vili. kér. iiilui ut 34. sz. 2 lóervjü gőz- 
motor, Göttlicher Vineze X. kér. Apallj-u. 4958. sz. a. 
telkén füldsz. ház, Lerch Károly 1. kér. Győri-u. 935— 
936. sz. a. telkén löldsz, ház épilhotésére, Mágner 
János Vili. kér. Balassa-u. 9/7140. sz. a. egyemeletes 
ház. fakamra, és kerilésfal, Wuhinger Fereucz 111. kér. 
Mikjós-u. 42/519—520. sz. a. fő hisz. liáz és Tutkovics 
István Vili. kér. Mária-utcza 5507/17. sz. a. egyemeletes 
ház épithetésére.

— Halálraítélt gyilkou. A berlini esküdtszén elölt,
mini távirati tudósításunkban már közöltük, e hó lü á-i 
ment végbe a végtárgyalás Maschunat Ferenc/, mun­
kás és Beane Herman kovács ügyében, az előbbi rab­
lással és gyilkossággal, az utóbbi pedig ebben való ré­
szességgel van vádolva. A tényállás röviden az, hogy a 
múlt év szejitember 30-án délután NuhlsdoiI lain köze­
lében Büttner paraszthirtokos tanyáján özv. Bűnné néi, 
a birtokos anyját meggyilkolták. Büttner, mikor hazáj át, 
a konvhaban találta anyjának holttestét. Szájából vér- 
ömlütt s nyaka körül véres kendő volt csavarva. A szo­
bában a szekrények fel voltak törve s a pénz és értél^s 
dolgok hiányoztak. Csakhamar rájöttek a gyilkosok nyo­
maira s elfogtak Maselmnatot és Beunet. Ezek bevallottak, 
hogv a bűntettet ők követték el, azonban nem volt szán­
dékuk Biittnernét megölni,mert csak lopni akartak.Maschu­
nat, ki azelőtt Bü:tnernél dolgozott, de ez elbocsátotta a 
szolgálatból, volt a tervező s társa beleegyezett abba, hogy 
lopjanak. Minthogy azonban Büttneruét odahaza találtán, 
nem tudtak bevárni, mig hazulról elmegy, erőszakra h 
elkészültek. Maschunat vizet kért az asszonytól, s mikor 
feléje nyújtotta az italt, Maschunat megragadta nyakánál. 
Azután a Maschunat állítása szerint társa egy ásót nyúj­
tott át neki s biztatta, hogy üsse agyon. Maschunat 
azután addig ütötte az ásóval az asszony fejét, a mig 
meghalt. Azt vallja azonban, hogy ó nein akarta meg­
ölni. Benne tagadta, hogy ő adta út az ásót, s hogy 
biztatta volna társát. A tárgyalás során a vádlottak azon 
össze is veszlek, inéit Maschunat ragaszkodott állításá­
hoz, Benne pedig ei éh csen tagadott, s visszautasította 
társának szemrehányás ul. Néhány tanút is hallgattak ki, 
ezek azonban nem tettek lényeges vallomásokat. Dr. 
II adder államügyész vádbeszédében azt bizonyítgatta, 
hogy a vádlottak előre megfontolt szándéknál hajtodak 
végre a bűntettet. Dr. Salinger Maschunat vé­
dőügyvédé utalt védenezénvk múltjára, mely azt 
bizonyítja, hogy nem erőszakos természetű, s csak 
lopásért volt büntetve. Előre megfontolt szándék 
in ni fordult elő, s csak a minősített lopás hím- 
tettében kérte védenezét elmarasztalni. Hasonló ér­
telemben beszelt Engel Hermann, Benne védője s arra 
kér e az esküdteket, hogy csak a minősített lopásban 
való segéd kezesben mondjak ki bűnösnek. Szólották még 
a vádlót ak is; mindakcttuii azt mondták, hogy őszintén 
vallották lie a dolgot. Az esküdlek Maselmnatot rablás­
ban és gyilkosságban, Beunet e bűntettekben való ré­
szegségben mondták ki bűnösöknek. A törvényszék az 
államügyész indítványára Masdiunatot halálra, Beunet 
életfogytig taiió [egyházra Ítélte.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
órakor— A fővárosi egylet e hó 20-án d. u. 5 

régi városház tanácstermében értekezletet tart.
— A fővárosi tanács a 111. és IV. osztályú kereseti, 

továbbá a tőkekamut és- járadékadó-vallomások benyúj­
tási határidejének meghosszabbítása tárgyában hirdet­
ményt bocsátott ki. Ebben a közadók kezeléséről szóló 
1883. évi XL1V. t.-cz. 15. §-a értelmében azok. kik 
adóbevallásaikat a pénzügyminiszter által kitűzött határ­
időben, vagyis ez évi január hú 15-ikéig he nem adták, 
n bevallás beadására 8 napi határidő kitűzése mellett 
oly megjeg)zéssel hivatnak fel, hogy ez újabb határidő­
nek meg nein tartása esetén adójuk hivatalból fog meg- 
állapittatui.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
— jan. 15.

Báró Podmaniczky Frigyes alelnök az ülést megnyit­
ván, a jegyzőkönyv hitelesítésével Kiéli István és Puclier 
József tanácstagok bízattak meg.

Ä miniszterelnök leirata, mely szerint a tanács 1885. 
évi beikezelési költségelőirányzata 43,380 frt 50 kr fő­
összegben helyben hagyatott, tudomásul vétetik.

A főváros közli az általános csatornázásra vo­
natkozólag készített terveket és költségvetéseket, me­
lyekről a tanács örömmel vesz tudomást. A tervek és ja­
vaslatok már korábban létrejött megállapodás értelmében 
egy szakértő bizottmány által lévén megviz.gálandók,

ezúttal megnevezvén. A nevezettek mellett részt veend 
a bizottságban természetesen a tanács műszaki osz­
tálya is,

A főváros által a hirdetési oszlopok meghonosítása 
érdekében alkotott szabályrendelethez, mely állal régi 
kívánság fog nyerni valóstilást, a tanács érdemben' hoz­
zájárni és u bemutatott minta-terveket is elfogadja; Jyi- 
jelenti azonban, hogy az előirányzott 60 darab hir­
detési oszlopot már kezdetben sem tartja elegendőnek. 
Fűrészben tehát a fővárosnak tágabb körű intézkedést 
ajánl. Amaz utak, utczák és terek ellen, hol a mon­
dott 60 darab fclállittatni szándékoltunk, észrevétel 
fenn nem forog, de a kivitel elölt az egyes pontok tér- 
rajzon tüzetesen megjclülendűk es megállapitandók lesz­
nek. Miután pedig a tervezett elhelyezés mellett a fővá­
ros 111. kerületére a 60 drb hirdetési oszlopból egy sem 
jutott, kívánja a tanács, hogy u főváros a 111. kerület 
érdekében is gondoskodjék.. A szabályrendelet értelmé­
be, I u házak és egyéb építményekre hirdetéseket felra­
gasztani továbbra is szabad, de csak a tulajdonos bele­
egyezésével, sőt a hatósági hirdetések ily beleegyezéstől 
sincsenek függővé léve. Nehogy azonban ez utóbbi te­
kintetben mintegy- rendszer alkottassuk, a tanács 
a hatóságok eme szabadsagát csak kivételes, nagyon 
sürgős egyes esetekre kívánja szorítani.

A tanácsnak a főváros által a III. kér. ó-budav köz­
temető czéljairu újabban kijelölt terület ellen kifogása 
nincsen.

A főváros a nagy körúton, a sugárul közelében köz­
kutat kíván felállítani. Éhez a tanács hozzá nem járul, 
mert a közkutakkal járó kellemetlenségektől a l'őfor-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A pesti sakk-kör e hó 25-én a kör helyiségében 

tartja rendes évi közgyűlését.
— A magyar tud.-egyetc-ml hallgatók$küzt zenekar 

alakult a napokban. A zenekarba belépni kívánó egye­
temi hallgatók Brich ta Mihály orvoslan-hallgalóuál 
jelentkezhetnek.

— A budapesti reform, ogyháztanács tegnap 
délután tartott ülésében egyházkei üieti logon,Inokká egy­
hangúlag Tisza Lajos grófra, egyházkerüleli főjegy­
zővé Sziládu Áronra szavazott. Ajánlatba hozatott 
Pupp Károly lelkész is a főjegyző: ég re, de ez, nehogy a 
szavazás egyhangúságát zavarja, visszaléjiett, kijelentvén, 
hogy nem kívánja magát szavazás alá bocsáttatni.

— A kaposvári izr. nőügyiét vagyona hozzánk be­
küldött kimutatás szerint 1884. decz. 31-én 2099 lit 69 
kr volt. A lefolyt évben az egyesület 1403 frt 51 kr be­
vételéből rendes segélyre 389 frt 30 kit, rendkívüliekre

-609 Irt 30 kr- fordított.
— A fiumei tanító egyesület választmánya c hó 

15-én 4 és léi órakor Eródi Béla kir. h. tanfelügyelő 
elnöklete alatt rendes ülést tartott s megállapította a 
jövő két havi munkaprogrammot. Ennek értelmében 
febr. 19-én Smoquina Lijiot tanító fog értékezni az olasz 
szótagolási ól. márczius 18-án pedig a számtan tanításá­
ról értekeznek llosztuik Józsa tanítónő az elemi-, Rieg­
le r Sándor tanár pedig a felsőbb osztályok tananyagát 
véve tekintetbe. Ay. elnök bemutatta még a tiszteletbeli 
tagok számára megrendeli díszoklevelek egy példányát, 
melyet Ewingér kormányzói irodatiszt rajzolt, kiváió cmii- 
nnl. Kés, bb az egyesület rendes közgyűlést tartott, a 
melyen Bunkó Kálmán tanító értekezett egy olvasmány 
tárgyalásának módjáról s erre vonatkozólag határozati 
java-latot nyújtott be, a melyben kiválóan hangsúlyozta 
a helyi visz.onjokiijik megfelelő, jó olvasókönyvek szük­
ségét. Gondosan kidolgozott értekezése érdekes és tanul­
ságos vitára adott alkalmat, a melyben resztvettek dr. 
Erödi Béla elnök, Berecz Gyula, Kurüssi Sándor, Babarc 
Adél és Dónálh Imre. Végül a beadott határozati javas­
lat csekély módosítással elfogadtatott.

— A gráozi magyar , olvasó-egylet e hó i l én 
tartá ez évi rendes alapszabály szerű közgyűlését. Tárczy 
Sándor elnök, visszatekintve a lefolyt évre szomorúan 
konstatálja, hogy a kör ina, a városban tartózkodó ma­
gyarok tekintélyes száma daczára, pártolás hiányában 
csak a stagnáczió állapotában van. A lefolyt évben a 
kör életében semmi fulemlitésre méltó fontosabb ese­
mény sem történt. Az elnök lelkes, a tagokat üsszetar- 
ásra buzdító szavai után a tisztikar alakult meg a jövő 
évre, még pedig a következőkép: elnök Tárczy Sándor, 
alelnök Wirthl Mihály, háznagy Leopold S. Kornél, fő­
jegyző Szirányi Géza, aljegyző Fürst Izidor, pénziárnok 
Kiss Lajos, ellenőr Sziguthy Kálmán, könyvtárul' Wallon 
Alajos. A választmányba: Kes/.ely, Spieler, Lohr, Ma­
cher, Szabó, Jenkó, Kosta es Liebwertli urak választat­
ták. A választmány egyúttal a körnek újabb lendületet 
adu intézkedések megkezdésével és végrehajtásával bíza­
tott meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Noderer Tivadar, a Bécsben elfogott bankár 

ügyében ma fejezte he vizsgálatát a rendőrség s holnap 
reggel átadja a foglyot az alsó-ausztriai országos törvény­
széknek. Noderer ellen 207,000 forint erejéig elkövetett 
csalás és sikkasztás miatt emel vádat az ügyészség.

— A gráozi lopás. A Székesfehérvár és Vidéke 
arról éltesül, hogy a yávusabcli törvényszék megküldötte 
Tóth Guru budapesti vizsgálóbírónak a grúczi lopással 
gyanúsított Weisz (Várad!) Samura vonatkozó iratokat, a 
többi közt ama kérvényt is, melyet e hirnedt gonosztevő 
a székesfehérvári kapitánysághoz intézett nevének meg- 
magyarositá^a végett. Az idézett lap szerint u gráczi lo­
pás ügye, alkalmasint Székesfehérvár határain kívül, de 
mégis Fejérmegyében fog megoldást nyerni.

— Zubovlos Fedor honvédszázados, kit dr. Kálmán 
ügyvéd megsértése miatt 100 forintnyi pénzbírságra 
Ítéltek Beerben, felebbezett a minősítés és büntetés 
miatt, mig ellenfele azért apellált, mert kevésnek tartja 
a uénzbirságot.

MULATSÁGOK.
— Ellte-álarozosbál. A magyar gazdaasszonyok 

országos egyesületének nagy álarczos bálja ma este a 
vigadóban íialud ist jelez az e nemű mulatságok klóul- 
kajában. A maszkok ma öltözékben és megjelenésben 
ritka leleményességet mutattak. Volt egy néhány alak, 
a mely csin és ízlés tekintetében méltó feltűnést kellett, 
csak a férfiak nem tudtak semmi újat bemutatni az öl­
tözködés terén. Csak a szellem nem ujult meg az idei 
farsangban, mert ma is forgalomban voltak az évtizedek 
alatt megvénhedett élezek és szellemeskedések. így pél­
dául gr. Andrássy Gyulát folytonosan a berlini kougnsz- 
szuson viselt dolgai miatt aposztrofálták a maszkok. A 
debavdeurok ma is megtalálták a corridoroket, hol suttogó 
hangon mondták el mindazt, a mit a múlt évek álarczos 
báljain tanultak. A rendező bizottság, melynek élén Kár­
mán Lajosnó és Gräber Miklúsné urhölgyek állottak, 
tombolával és virágárusítással gondoskodott a mulatság 
élénkítéséről. Pálmai Ilka asszony és Palota}' Piroska 
kisasszony virágkosarának apró bokrétái százakkal gazda­
gították az egylet pénztárát. A tomboláknál értékes nye- 
rcménytárgyak voltak felhalmozva, Kovács Kálmánná, 
Gyulányi Ilona, Perezei nővérek, Lord Lajcsiié, dr. Le­
derer Mártonná, Ney Ida, lvanits Lajosné, Ivanits Kor­
nélia, lvanits Ida, Csik Józsefné, Della Vedella Gizella, 
Paris Sáiidorué, Anneaux Mária, Gollovitz Gizella és 
Golluvitz Jusztin urhölgyek által árusított tombolajegyek 
nagy kelendőségnek örvendtek. A termekben tengernyi 
közönség hullámzott, a ezukrászat pedig a nagyszámban 
megjelent előkelő közönség gyülölielye volt. Különö­
sen tizenegy óra tájban volt mozgalmas a mulat­
ság, midőn a színházakból valóságos népvándorlás in­
dult meg a vigadó felé. A nemzeti kaszinó tagjai feltűnő 
nagy számmal jelentek meg. Tizenkét óra felé, midőn 
ritkulni kezdődött a közönség, az ott maradlak egy része 
tánezra kerekedett, inig a másik rész az éttermekben 
ezukrászdában s a korridorokon oszlott meg. Az egylet 
választmányi tagjai majdnem teljes száminál vettek részt 
a mulatságon, olt voltak az említetteken kívül Gázanyaga 
Juzsclité és Giró.-suti Forenc/.né, özv. Damjanich Jánosáét 
betegsége gátolta megjelenésében.

— Az iparos-kör műkedvelő társasága ma este nép­
színmű előadással leple meg a közönséget. Szilire került 
a Ozigány, melyben különösen Rakudczay Pál, Va- 
dászhegyi Alajos, Gáli Lajos, Bereezky Imre, Bokros 
József, Dezső József, Szikray János, Tanács János, Droppe 
Károly, Balogh János, Szikray Jánosné, Torvay Ilonka 
és Dinisewszky Emma, Kinéty Emilia, Ági Marietta, 
Ib'dóssy Aliza, Kádár Elvira osztoztak a zajos tapsukban. 
Előadás után tánczvigalom következett, melyben résztvettek: 
Ukcnfusz Aranka és Teréz,Markoezy Paula, Fabian nővérek, 
Mollicn Anna és Ilka, Bódy Mariska, Furray Ilonka, Ke- 
liaidsebek Etelka, Nádler Gizella, Fanda nővérek. Bognár 
Gizella, Janitsek nővérek, Dibisevszky Emma, Fenéi- 
váry Ferike és Gserna Lídia kisasszonyok, továbbá Body 
Jánosné, Fehérvár} Júzsefné, Furray Jozseliié, Nádler 
Nándorné, Mollicn Lajosné, Ilüberné,uüzv. Tóth Gézáué, 
Markóczyné, llauda Frigy esne, Korompay Agostonné, 
Gziriák Gyuláné és Janitsekné stb.

— Az I. budapesti azabóeegódek segély-, önképző 
és muiikaközvelitú egyletének tánczyigalma töké meg ma 
este nagyszámú közönséggel a légi poig. lövölde helyi­
ségeit. Az est sikeréül t méltán illeti dicséret a fa rád hat* 
lan rendezőket. A négyeseket 5U—60 pár tánczolia. köz­
tük a kövcikezu liölgyck : Erdélyi Ilka, Molitorisz Teréz, 
Wimmer nővérek, Csefkó Brigitta, Daraba Róza, Gál 
bavy Ilona, ticböfller Irma, Horváth Júlia, Pollacsek Mari 
és Berta, Gavenda Anna, Ruzsinszky Irma, Virákovács 
Anna, Goldstein nővérek, Brandi Anna, Rakovtzky 
Lujza, Schlegel Mariska, Tóth Anna, Brummer Juliska, 
Szarvas nővérek, Vaskó nővérek, kudlik nővén k, 
Biaha Lujza, Dékány Mariska, Friedmann Jozefa, 
Goldfinger Anna, Mahler Ernesztin, Haras/. Janka, Nov- 
ranics nővérek, Neisar Etelka : továbbá Gábor Jó/.setné, 
Kovács Pété iné, Keszler Alajosné, Gzeisner Sáiidomé, 
Tome/.er Lajosné, Franczl Alajosné, Dömötör Aliklusm, 
Nagy Sáiidorné, Mndarasz Júzsefné, Moser Fcrenczné, 
Benyik Jánosné, Szekeres Antalné, Keil Jánosné, Sclil-c 
Sebestyénné, Schlczák Jánosné, Biró Jánosné, Neisar 
Károly né stb.

— A pectmegyel bál, az előjelek után Ítélve, az
idei farsang egyik legfényesebb mulatsága lesz. A lady 
patronesse Szapáry Istvánná szül. Ráday Biri gróluu 
és fia Szapáry Péter gróf bálelnök mindent elkövetnek 
a siker érdekében. A bizottság most végzi a személyes 
meghívásokat a megyei előkelőségeknél. A vigadó termei 
a bál estéjére, január 28-ra nagyszerűen föl lesznek dí­
szítve a megye czimercivel, lüggönydekorácziókkal és 
dísznövényekkel. A lépcsőháziján a megyei huszárok fog­
nak diszórséget képezni.

— Nagyváradon a farsangot a kereskedő ifjak ja­
nuár 17-én a Fekete Sasban megtartott tánczmulatsúga 
nyitotta meg. A rendezőség csinos tánczienddel lepte 
meg a hölgyeket. A négyeseket negyven-ötvori pár tán- 
czulta. Olt voltak : Buczkay Lajosné, Baumuuu Vinczéué, 
Bióili Júzsefné, Deutsch K.-né, Feliér Jánosné, Fleischer 
Miksáim, Grósz ZAgmomlné, Hügel Ottóué, Hollosy- Je- 
nőné, Janky Júzsefné, dr. Kálmán Júzsefné, ifj. Kohn 
Sámuelné, ifj. Kaczián Károlyné, Klein Miksáné, Keni- 
steiu Anniimé (Apáti), Schlosser Gusztávné, Somicnfcld 
Gyuláné, Steiner Anniimé, Suhvavcz Lajosné, Stern Mar- 
tóimé, lvohlinan Jozseliié, Adler Irén, Gábor Irén (Bi* 
har), Hügel nőv., Középessy nov., Komornyik L, Novo- 
báczky M., Stettuer Erzsiké és Irma, Schlesinger T. 
(Budapesi), Tóth Erzsiké és Róza, Vurst nóv., Váry 
Etelka.

— DobBiaán a műkedvelő társaság két kis vígjáték 
előadásával szerzett január 11-én élvezetes estét a szép 
számmal cgybegyüli közönségnek. Színre került ‘A 
váróteremben* és «Álomban» czimü vigjátékok előadásá­
nak sikerén osztozkodtak: Szontagh Ella, Meskó AL 
Csiszkó János, Lang Gusztávné és Fábry Vilma. Előadás 
után tánczmulatság következett, mely fesztelenül folyt 
reggeli 3 óráig; részt vettek e mulatságban : Sárkány 
Kálmánná, Sárkány Boidizsárné, Kellnerin* uniók ^to­
vábbá Remenyik nővérek, Fábry Vilma, Szontagh Ella, 
Szőj ka nővérek, Gál nővérek, Brecz Vilma és Mariska 
stb. kisasszony vk.

— A csurgói cv. ref. fögyinnasium ifjúsága február 
7-én a «Daru* vendéglő nagytermében r Csokouai-kör 
javára hangverseny nyel egybekötött zártkörű táuczvigab 
mat rendez.

— A közös pónzügymlnlsternói gyermekbál
volt tegnapelőtt este Béc=ben. Közel száz meghívott ven­
dég vett részt az érdekes estélyen. Ott voltak többek 
közt: Coudenhove Marietta grófnő, ltobilant gr. és csa­
ládja, Szmáry gr., Zictiy grófnő leányaival, Nemes gr. 
és neje, Reierléra grófnő gyermekeivel, Teleky grófnő, 
Bethlen gr., Kinsky Károly gr. családjával, Tburn gr. és 
leánya, Vecsora bárónő fiával, Szugyényi osztályfőnök 
nejével és bárom gyermekével, Kinsky Farkas grófné 
stb. A íogadóteremben Kúllay Benjámiuné úrnő, a ked­
ves háziasszony fogadta a vendégeket, Frigyes. Mártii»
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1885 egyetértés, hé ttő, jaiutár 19.
fs Erzsébet gyermekeivel együtt a tőrök teremben pedig 
Killiiy Bérr az unkát. A bál keringüvel kezdődött s már
10 órakor kotillont rendeztek, melvben a tintái tánezo- 
s,,k és túiiczosnók érdekei papirtuiletteben vettek részt.
11 órakor volt a souper, a mely után a felnőttek kö­
vették a fiatalok példáját.

Bóob. jan 18. (Az «Egyetértés» todósitójának táv­
irati.) Taujje gróf miniszterelnök palotájában nagy 
bál volt tegnap este, melynuk fényéi nagyban emelte az 
uralkodó család több tagjának jelenléte. A palota vesti- 
buije virágokkal és délszaki növényekkel volt díszítve. 
Táti Be gróf és neje a szalonban fogadták a vendégeket. 
K-ieÜ tizedfél órától kezdve egymást értek a fogatok a 
palota kapuja elölt. A fényes t< rmokét csakhamar meg­
töltötték a vendégek, kik közt ott voltak Károly Lajos, 
Ottó, Lajos Viktor, Szalválor Károly, Szalvátor Lipot, 
Albrecht és Vilmos főlierezegek, Koburg herczeg, a 
gzász-weiinari herczeg, Don Miguel brag.mzai herczeg 
az ősz rák miniszterek s a diploinácziai testület tagjai 
cs.ikuein teljes számmal.

HÁZASSÁG.
— Dr. Llpcaey Soma hontmegyei tiszti ügyész elje­

gyezte Gerenda)' Ilonka kisasszonyt, Gereuday Antal 
márványinü-gyáros leányát.

— Mezei Géza Fischer J. jóliirü budapesti majolika- 
gyáros ti.. eljegyezte E igei Frida k. a.-t, Engel M. ma- 
lóinszegi nagybirtokos kedves leányát.

— Bene huszár főhadnagy Lúgoson oltárhoz vezette 
özv. Alaiigiarli Arisztidné, delinyesti nagybirtokos leányát 
Put. A fényes esküvőn Jakabffy Imre alispán is "je­
len volt.

— Bzentpáli Kázmór, szabad, osztrák államvasuti
erdész, oitarnoz vezette Lúgoson Mer-ich Mihály nyug. 
esz rák-magyar állainvasuit.irsuluti főtisztnek lcáuyát, 
Antóniát. ________

GYÁSZROVAT.
Özv. Ragályi Mthálynó, szül. Ra ályi Mária asz- 

szu .y, Rag.dyI P luv unió, rozsnyói földbirtokos édes* 
anyja, R.gál.on 81 éves korában elhunyt.

Ceató Anna k. a., özv. Csató Józsefné szül. Ilizly 
A in uruu szüreteit leánya. Gyöngyösön élete 27. évében 
nosaziis szenvedés után elhunyt.

Endródi és csokalyi Fényoa István, Biharmegye 
egyik köztiszteletben allo földbirtokosa e hu lti-án 72 
éves korában Csokalyon elhunyt.

Borszéki Pintye József széles körben ismert törv. 
bi;u és jeles ji gasz e bú lG-áu életének ű4-ik évében 
Koluzsváron elhunyt.

Hideg József zalaegerszegi közjegyző agyszélhüdés 
kürvtkeziében hirtelen elhunyt.

Svastita Margit kisasszony életének 20-ik évében
Nagvk.tiuzsáii vlnuuyt.

Özv. Bzatfka Jánosné szili. Brankovics Borbála G2 
éves korában e hó 13-án Edeiényben meghalt. Teme­
tése e lio 17 un ment véghez Aluc.onyban.

A hivatalos lap január 18-ki számából.
Kitüntetés. 0 felsége dr. Lúncz Miksa és MÁrfíxj 

Amin pénzügyminiszteri fogalmazókat miniszteri titká- 
rvkká kinevezte, dr. iiiersch Károly pénzügyminiszteri 
fogalmazónak p-.-dig a miniszteri titkári cziniet és jelle­
gül, gróf Paar L'jos nagykövetnek a római szentszék- 
uvl, a Lipót-reud iiagykere»ztjét díjmentesen adomá­
nyozta.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Wolfram 
Karoly 1. oszt. pénzügyi fogalmazol II. oszt. pénzügyi 
titiáirá, a közmunka és közlekedésügyi m. kir. minisz­
ter Jt/az Dániel budapesti postatisztet és jBérezi/ Ernő 
u.ya:ntlaui postaigazgatúsági fogalmazó-gyakornokot, a 
budapesti postaigazgatósághoz fogalmazókká, a in. kir. 
igaz-ugugyimuiszúr Írnokokká a íiagybecskereki kir. tör- 
Vvnyszekiiez II eincz Pál ujaradi kir. járásbirósági dij- 
nu»ot és az uravicza-b.uiyai kir. járasbirósághoz Fodor 
Dezső gyulafehérvári kir. törvényszéki dijnokot nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyininiszter V'dlyi 
Albert uagyrőc..ei, és Malinak Aladár rozsnyói kir. 
jár.isbirosági segédtelekKuuyvvezelőket kölcsönöket áthe­
lyezte.

Köszönet nyilvánítás: üresek Ágoston késmárki 
ügyved a szeges-óéiul államilag segélyezett községi iskola 
jav.'ia ezer forint alapítványt tevén, a vallás- es közok- 
Liasügyi in. kir. miniszter nevezettnek köszönetét nyil­
vánította .

Iskolalátogatók. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter, Skubhis Jenő bír okost Bazita és_ Dubréle 
községük. Tornyos Gábor esperes-plébánost Nova, Bal- 
labid.i es Szilvágy községek; Szili Dezső birtokost Botfa, 
C síi ár és Sárbnla küzsvguk ; Skuhlits Gyula birtokost 
Szűcs, Tuliiáu-Dörügd, Pula, Petend és Kapoles közsé­
gei. ; Bogyay István birtokost Sáska. Haláp, Hegyesd és 
Monusloi-Apáti községek.; Vineze Paiilhi plébánost Ba- 
bton-Uitvari, Aszulu, Örvényes és Tihany községek; 
Csöndes József ügyvédet Tapuleza, Gyulakeszi, Díszei 
e> Raposka községek ; Orosz Pál birtokost Andráshida, 
B.un.zodf.dd, Kávás és Ebergény községek; Csigú Pál 
birtokost Alindszenl-Kálla, Káptalan-Tóti, Kékkút, Sál- 
luld us S.ent-Békkálla községek; Czigany Bertalan bir- 
tvixOst Várföld, Kányavár és Szent-Adóiján községek; 
Dani József birtokost Lenti, Lenti-iszoinbaUiely és Kerka- 
8zeiit-.Minalyta községek ; Balaton József plébánost Páka, 
k s-Szi.et, Bürdücze, Szécsi-Szigel és Teskénd községek, 
B ...ay Máté birtokost Cseiszeg-Tomaj, Szent-András, 
Fu so-Puhok, Also-Páhok és Egregy községük; Pakli 
Ueüv ba-lokost Tördemicz, Badacson-Touiaj és Rendes 
köz-égek; Csepel) Károly birtokost Nemes-Pécsel, Nagy 
Pee-el, Vászoly és Balaton-Kisszöllös községek; Forster 
Furencz birtokost Z da-Szl-László, Gyülevész, Zala-Kop- 
pány. Kallós, Bezer d es Kuhidu községek: llcrtelendy 
Józsul birtokost Vindornyaszóllós, Sennye, Vindurnyalak, 
8 ant., és Vmdornyatok községek ; Tánczos János birto­
kost Rád s Szent Péterur községek ; Bukker Antal jó- 
sza.kuriiiányzut Uetés, Szent-András, Szent-László-Egy- 
báz us Pöiuske községek és Barnak puszta; Snublits 
Ltván birtokost Btsscnyu és Bóezfüld községek ; Etsy 
La;zlo balatonfüredi főrdóigazgatót B .laton-Fured és 
Arács községek; Lenk Móricz birtokosi Lovászi, Kerka- 
Szenl-Miklós, Szentkirály és Felső Szemenye községek ; 
vugül Oszterbuber László biriokust Peklcnicza, Krizso- 
vvez, Alii.lavecz, Ferketinecz és Szivieza községek szá­
mai a, ideiglenes iskolalátogatókká nevezte ki.

A hadsereg köréből. Ú felsége Schalter Károly 
ellen-tengernagyot a tengerészeti akadémia parancsno­
kivá, és B udi Gusztáv sor'hajo-kapituriyt a tengerészeti 
o-z aiy II. üzletcsoportja főnökévé kinevezte, továbbá 
Lám Gottcr-Resli-Ferran Antal nyug. czimzetes alvzre- 
des áthelyezését a cs. kir. Landwehr nem tényleges állo­
mányába elrendelte, azuum adományozta a czimzetes 
őrnagyi jelleget díjmentesen Kick Furencz nyug. 1. oszt. 
szazado-nak legf. kegyelemből és Pulku Vilmos 1. oszt. 
századosnak - rokkant» gyanánt nyugalmaztalása alkal­
mából, lovai ba Visehuer Furencz nyug. 2. oszt. szaza- 
űo-nak saját kérebnére töitént feiinentése alkalmából a 
Furencz Juzsuí-rend lovagkei észtjét, és Pupiel Péter nyug. 
hadnagynak a czimzetes főhadnagyi jelleget uijmentesen, 
a. után kinevezte dr. Lóbcl Antal tart. hadnagyot tart. 
lun.tdiiasy-hadbiróvá és dr. Thonian MikIös tart. segéd- 
orv sí főui vossá a cs. és kir. hadsereg tényleges állo­
mányában, végül Kohoutek Ferencz 1. oszt. fo-álhnurvos- 
ink a koronás arany-érduinkeresztcl adományozta.

A honvédség köroböl Fennel Károly vas-soproni 
7ü. s/ainu liunvédzászlualjheh szabadságolt állományú 
1 Hadnagynak, Szóes Miklós a uiáramarosi 33. számú 
lionvédza-zluaijheli szabadságolt állományú hadnagynak, 
Loeéxz'j Karolv szolgálaton kívüli viszonyúéig honvéd 
haüiiagymik, Wilini Ferencz azilagysági 40. számú 
honveilzász.oaijbnli szabadságolt állományu'hadiiagynak és 
tich ulek Géza budai G3. szánni huuvéilzászlualjbeli sza- 

úllomáuyu liadnagynak, a in. kir. honvédség 
kötelékéből kérelmezett kilépésük, a vudkölelezetisőg tel- 
l -.iu-se után, viselt ti Zii rendlohozatuk megtartása nél­
kül megeugedtetett.

Ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara részéről 
kuzhi.re n .étik, miszeriut Juhász Lajos gyomai és dr. 
iíósent'nál U,ula aradi ügyvédek e kamara lajstromába 
felvetett-A brassói ügyvédi kamara részéről közhírre 
tétünk, hogy Klockner Mór brassói ügyvéd elhalálozása 
1 lyi-tn a kamara lajstrom hal kitörultutett s h ódája ré­
szere Bacliinuicr üyula brassói ügyved neveztetett ki 
gondnokul. A debreczeni ügyvédi kamara részéről köz- 
Liné t .tutik, hogy Fekete Sándor b.-szoboszloi ugyyeu, 
li -jdumugye főjegyzőjévé tői lent megválaszt tusa lolytáu 
ts M.,Jf János volt nyíregyházi ügyvéd eltiaialozasa ku- 
vclkeztében a kamara lajstromáb. 1 kitörő-tettük.

Névváltoztatás Deutsch Manó (Mentiül) tokaji il- 
letö-'gü kisvardai lakos vezetéknevének «Döri»-re, liO' 
zemwei.i Salamon gyöngyösi illetőségű szarvasi lakos 
vezetéknevének * Gyöngyösi »-ru, Fischer Karoly duna* 
vec-ei illetőségű ugyanottaiii lakos saj -t, valamint 
Ara ka, Ilona es Kornélia kiskorú gyermekei vezetékne; 
vének -Iialász»-ra, tízlovák Útion ersekujvári illetőségű 
tun.Lczi lakos vezetéknevének «Szolnoki»-ra, kiskorú 
Tuuber János isztiinéri illetőségű budapesti lakos ve­
zetéknévének *Almási»-ra kért átváltoztatása, belügymi­
nisztériumi rendelettel megeugedtetett.

T Á V I ii A T O K.
Béoe. jan. 18. (Az «Egyetértés» tudósittijának táv­

irata.) Az uralkodópár ma este 6 órakor családi ebé­
det átlőtt, melyre hivatalos volt ü’vtZoZ/'királyfi, Stefánia 
trónörökösné, Mária Valéria föherczegnő s az ural­
kodó családnak Becsben időző valamennyi tagja. — 
Holnap délelőtt 10 és 12 óra köz* általános kihallgatás 
lesz a hurghan.

Becs,jan. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Carralso Borges báró, a brazíliai volt kö­
vet tegnap adta át 6 felségének visszahívó levelét. 
A báró legközelebb elhagyja Bécset s uj székhe­
lyére, Lisszabonba utazik.

Becs, jan. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Káinoky gróf külügyminiszternél ma este 6 
órakor 20 toritékü diploinácziai ebéd volt.

Aachen, jan. 18. A rajnavidéki posztógyár, 
mely több száz munkást foglalkoztatott, teljesen le' 
égett. A kár igen nagy. A posztógyár két biztosító, 
társulatnál biztosítva volt.

Berlin, január 18. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) A frankfurti rendőrta­
nácsos gyilkosának máig sincs semmi nyoma. 
— Frankfurt közeiében gereblyékkel vizs­
gáltak meg minden kertet, de nem találták 
meg a gyilkos tőrét, melylyel áldozatát leszúrta.

Páris, jan. 18. Mint a Havas-ügynökség 
jelenti, tizenkét khinai hajó Fu-Tseouból csa­
patokat szállít Formosa szigetére.

Páris, jan. 18. A hús és kenyér drágulása el­
len alakult szövetkezet ma tartotta gyűlését Leon 
Sag elnöklete alatt. A gyűlésen Francziaország nagy 
városai is képvi-elve voltak. Több szenátor és kép­
viselő (minden pártárnyalatból) tartott beszédet, 
élénken tiltakozva a gabona- és szarvasmarha-vám 
emelése ellen. A gyűlés határozati javaslatot foga­
dott el, mely szerint e vámok emelését ellenzi.

Alexandria, jan. 18. A kártalanításra igényt 
tartó és jogosult külföldiek lemondtak tüntetési 
szándékukról, miután a konzulok és más előkelők 
erről lebeszélték őket. A lebeszélés nevezetesen 
azért történt, nehogy az angol katonaság igénybe­
vételének esetére evvel összeütközés történjék.

Kairó, január 18. Baravelli, az egyiptomi ál­
lamadósság törlesztését ellenőrző bizottságban Olasz­
ország képviselője, újra kérte lemondásának elfo­
gadását, miután közte és az olasz kormány közt vé­
leményeltérés merült fel.

Vas Gereben hamvainak haza­
hozatala.

Becs, jan. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Á wühringi köztemetőben megható ünne­
pélyességgel ma délelőtt ásták ki Vas Gereben földi 
maradványait. A gyászünnepély iránt az itt élő ma­
gyarok körében nagy volt az érdeklődés s különösen 
a"tanuló iljuság jelent meg nagy számmal. A «bécsi 
magyar egyetemi ifjúság» és a «Nyitva» egyletek 
teljes számban kivonultak a temetőbe. Képviselve 
volt kűldöttségileg a «Concordia» bécsi hírlapírói 
egyesület Weilen lovag kormánytanácsos és Nord- 
mann János alelnök vezetése alatt, továbbá a kül­
földi hirlaptudósitók egylete. Külön képviselője volt 
az Egyetértésnek, a Pesti Naplónak, a Budapesti 
Hírlapnak és Harmóniának. A temetőben megjelen­
tek száma három ezernél többre rúgott. A kiásatús 
reggel 0 órakor ment végbe. A sirdombot, melyen 
egyszerű kő hevert e felírással: «Vas Gereben 
18G8», a városi orvos jelenlétében bontották fel s 
ásták ki belőle a koporsót. A boldogult földi ma­
radványait uj érczkoporsóba helyezték, melyet rög­
tön leszögeztek. A csontváz meglehetősen ép ma­
gyar ruhában volt, csizmában, attilával és arany- 
rojtos nyakkendővel. A «Vas Gereben» bizottság 
tagjai közül jelen voltak dr. Kanyurszky György 
egyetemi tanár, (a magyar írók és művészek képvi­
seletében), dr. Vali Béla, Sgalitzer Gyula, Nyáríj 
Sándor és Kroob Károly. Az egyetemi ifjak villái­
kon vitték a koporsót a temető kápolnájába. A 
ravatalra helyezett koporsó előtt Ayáry Sándor 
bizottsági tag a következő beszédet tartotta:

Vas Gereben, kinek teteme ma másodszor került ra­
vatalra, a ki korában nerim-ti irodalmunk egyik kima­
gasló alakja és a népköltészet egyedüli képviselője volt, 
a ki hazáját és népét oly igazán és forrón szerette: nern 
képzelhetett szebb és melegebb pihenőt, mint ama föld 
ölelő karjaira bízni kifáradt terhét, a melynek jóléte és 
boldogsága költői lelkületű szivén feküdt, n mely édes 
hazát ö gyönyörű munkáiban oly sokszor és szépen 
megénekelt. Es ha 17 évig idegenben feküdt is Vas Ge­
reben teteme, eljött az idő, midőn a kedvelt népiró vá­
gyát nemzete sajátjává tette és kimondotta, hogy Vas 
Gereben teteme az anyaföldbe helyeztessék örök nyuga­
lomra. Dicső haloltunk! A hosszú idő elmúlt, sietünk a mu­
lasztást lielyreülni és elvisziink oda, a hol megpihenni vágy­
tál. A Becsben lakó magyarok nem fognak többé sírod­
hoz zarándokolni, nem zarándokolhatunk többé e sir- 
kertbe s nem tehetjük itt többé sírodra, melyet mi szent 
sírnak tekintettünk — a honfiú kegyelet jelét. Kiváló 
irui nagyságodat mi azért sohasem feledjük el, meg­
őrizzük szent emlékedet s lelked örökké közöttünk ma­
rad, hogy honfiúi érzelmeinket ápolja, dagassza 1 Lelj 
örök nyugalmat a haza szent földjében. Őrködjék sírod 
lelett a ma yarok istene s legyen feletted könnyű a hant, 
melyet oly sok honliköuy áztatott. Én nektek, tisztelt 
honfitársak, kik eljöttetek hazánk szivéből a nagy halott 
tetemét átveendő, hogy ezt Budapesten helyezzétek örök 
nyugalomra, Vas Gereben tetemeit a Bécsien bkó ma­
gyarok nevében ezennel átadom. Erős Lennem a hit, 
hogy érdemeihez méltóan fogjátok ápolni ama ktlitö 
Mijál, kinek lelke soha le nem tünű meteorként tündö­
köl nemzeti irodalmunk örökké kék egén I

Erre dr. Sziklay János a következő beszéddel 
vette át a koporsót:

lm, átveszlek drága halott, hogy haza vigyünk arra a 
földre, mely neked oly szent volt, melynek lakóiban 
kora ifjúságodtól kezdve holtodig élesztetted a hazasze­
retet nemes tüzet. Egy uj kor gyermekei állanas sírod­
nál. Egy más kor fiai, a kiket nem egy nagy ügyért 
vívott imrez viszontagsága tanított meg a legfőbb honfi- 
erényre, hogy mindent tudjunk veszteni, mikor honunk 
vesztétől félhetünk : hanem a kiknek a mindennapi élet 
aprólékos küzdelmei közt kell törekedniük arra, hogy 
megérdemeljék a «nemzet napszámosai» nevet. — 
A te ifjúságod korában egy fényes ábrándkép lel­
kesített benneteket. Minket a világ népeinek megfeszí­
tett munkája kényszerű, hogy versenyre keljünk velük a 
magunk és igy szeretett hazánk megélhetéséért. Ti — 
ozy dicső jövőért küzdve, szenvedtetek martir-életet, 
nekünk csak egy pillantást szabad vetnünk a jövőbe, 
hugv tudjuk az irányt, mely felé tartanunk kell, s a 
távol jövőnek biztató fényénél a komor, sötét jelennek kell 
dolgoznunk. Ö de nem Sziszifosz munkája ez. A magyar 
nemzet erejéb. u hiszünk, hogy a minek építésében most 
elenyészőnek tetsző erőnkkel közrcmunkálunk, az örök 
időre lesz megépítve. A magyar nemzet erejében van bizal­
munk, hogy mint hajdan kardjával kerített messze határt 
birodalmának: uuy mai munkája által szilárd alapkövét 
rakja meg jövendő hatalmának. A jelen munkája szövi 
azt a jövőt, melyről Te és lelkes társaid a múltban áb­
rándoztatok. De a fárasztó munkában, melyet ellenséges 
támadások, rsüggedéstól való félelem nehezítenek, ninc.-e 
szükség lel késitő. példára? Igen. Az unyakiért való küz 
dvsbcn kifáradt léleknek szüksége van egy eszményre, 
n oly leményt adjon neki, megedzze a további havezra. 
A lankadt tust üdítője az álom. A léleknek is kell ál­
modnia, hogy az ébrenlétre erőt nyerjen. A jö­
vő! e csak tekintenünk szabad ma, de nem rá 
szegezni folyton szemünket, hogy ábrádozásuuk köz* 
ben elragadjak a földet alólunk. A jelen sivár, nehéz 
munkára késztö. Egyedül a múltban találjuk azt, a mi­
ből lelkesedést, szent hevülést nyerhetünk. Ne ócsárol­
jatok azt a múltat I Voltak hibái, voltak fenséges eré­
nyei is. Okuljunk a hibákon, de tudjunk lelkesülni az 
erényeken. Azért, hogy a magyar csak önmagát sze­
rette, nem volt-e magasztosság szeretetében 1 Inkább

szeressük túlságosan szülő anyánkat, minthogy közöm­
bösek legvüuk iránta. Legyen bár vétkes e szeretet; 
ámde ingatag soha. A rajongó hazaszeretett, a határtalan 
nemzeti érzület volt a le nagy erényed, dicső halott. Mi­
kor nem volt szabad, hogy a magyar magyarnak hir­
desse magát, csak titkon sírhatta el panaszát : az elsők 
közt voltál, a ki reményt leheltél szivébe, hogy meg 
fogja élni n virradatot. Daczot ébresztettél benne a ki­
tartásra ; gunynyal aláztad ellenségeit. Bujdosója voltál 
szent ügyünknek, de nem hagytad abban a barezot, 
bajnoktársa lettél azoknak, a kik nemzeti ügyünket itt- 
honn védelmezték. Egy kis, de éles, világbontó fegyverrel 
a tollal. E kis szerszámmal, mely láthatatlanul csapolja meg 
a tunya ereket, hogy újra buzogjon bennük az egészséges 
vér s lábatlanban vág mély sebet a bántálmazóra, mely 
soha be nem gyógyul, örökké saiog. Küzdéseid krónikáit 
olvashatjuk müveidben. Az izraeliták egy szent könyvvé 
gyűjtötték Össze prófétáik iratait, a mi nemzeti életünk 
szent történetében is helyet kell foglalniok müveidnek. 
Tanuljuk meg belőlük, miképen kell érezni, gondol­
kodni, beszélni, írni magyarul. Tanuljuk meg belőlük 
tisztelni a családi erény íenköltséBeit. Idézzük vissza lap­
jaikon a patriarchnlis magyar élei, a magyar vendég- 
szeretet elhomályosult emlfíét. Mert a régi magyar csa­
ládi életnek nem volt ékesebb ecsetü festője, mint te. S 
különös, hogy te, a ki a magyar vendégszeretetnek annyi 
bájos képét varázsoltad elénk rajzaidban: egy szomszéd- 
országnak, szomszéd fővárosnak lettél lialolt-vendége. 
Tizenhét év után eljöttünk érted, hogy őszinte hálánkat 
leróva kegyeletes vendéglátóid iránt, magunkkal vigyünk. 
A mienk voltál szellemedben, légy haló poraidban is 
egészen a mienk. Jól esik látnunk, hogy a vendégszere­
tet, melyben hamvaidat részesítették, elkísér ide, a váló- 
pontra is. De tudjuk, hogy velünk kívánsz jönni a haza 
tűidére, a hol már készen nyugalmas otthonod. Tiszte­
lőid, lelkes híveid seregének nevében jöttünk, hogy el­
kísérjünk hozzájuk. Régi sírodnál a bécsi magyar ifjúság 
búcsúzik tőled ; kegyelete azt mondja : megértette szóza­
todat. Új sírod partján hazánk fővárosának ifjúsága vár 
koszorújával. Legyen e koszorú Ígéretének záloga, 
hogy követni fogja hazafiságot hirdető tanaidat. Es most 
mint kisebb hazádnak, szülőföldednek hü fia, mint 
annak az intézetnek volt növendéke, melyhez gyermek­
korod édes-tövises emlékei csatoltak: hadd szenteljek 
én is egy igaz könyet emlékednek. Ott, hol a te telked­
ben ébredt életre hivatásod sejtése : ott tanultalak meg­
szeretni müveidből. Merte volna-e álmodni gyermeki 
lelkem, hogy én leszek az, kinek a szomorú, de egy- 
szirsmind fölemelő, magasztos feladat jut, hogy elliu- 
c uztasson az idegen helytói, átvegye hamvaidat a hazai 
közönség nevében és átadjon azoknak, kik békés ott­
hont készítettek számodra. Szülőföldem virányairol hozom 
e könvet. Költő voltál és a költő legdicsőhb jutalma, ha 
vannak, a kik a hiron túl sem szűnnek meg őt szerelni, 
a mit egész életén át óhajtott, koporsójára teszik a ko­
szorút, a könyet.

A oBulatonvidéki kör» nevében Krob mondott 
rövid beszédet.

A magyar egyetemi ifjúság nevében Sgalitzer 
Gyula nemzeti szinü szalaggal ellátott babérkoszorút 
helyezett a koporsóra.

Ezután Weilen, a Concordia hírlapírói egyesület 
elnöke a következő beszédet tartotta:

Tisztelt uraim 1 A bécsi írók és hírlapírók «Concordia» 
czimü egyesülete nevében ezennel koszorút teszek az el­
hunyt magyar hó koporsmára. A szellemi köztársaságban 
nem léteznek korlátok. Idézem Luther mondását: «A 
nyelv hüvely, a melyben az eszme pallosa rejlik.» A pal­
losról, és nem a hüvelyről ismerjük meg a szellem lo­
vagjait Vas Gereben által teremtett alakok át vannak 
ültetve az önök leikébe, és azokat mintegy megtestesülve 
látom, midőn önök, U uraim, itt megjelennek, hogy az 
elhunyt iró ravatalánál a kegyelet adóját lerójják. Nyu­
godjék békében Petőfi, a halhatatlan költő édes szülei­
nek hamvai mellett és pótolja a sírban gyermeküket, a 

uielléjük

magyar hitelbank 310.75—310.60, Anglo-bank 
100.80-99.50, unió bank 76 75-77.25, tartományi 
bank 99.80—99.20, bankegyenilet 102.25—102.75, osz­
trák földhitel társaság 229—228 50. magyar ielzáloL'- 
hilelbank 109, osztrák államvnsut 300.50, déli vasút 
146, észak-nyugati vasút 172.20—172.50, pragn-duxi 
38, éjs/.aki vasút 2450—2445, Rudolf-vasút 183.50, 
dunagőzhairtzilsi 531, tramway 213.75—214.30, Üesingi 
serfőzde 72.75—73, osztrák papirjánulék 83—82.90, 
raárcziusi járadék 98.40, magyar ar arany-
járadék 96.20—90.17, magyar papirjáradék 92.70, 
ö*/6-os cseh jelzálog-hitel záloglevelek 102.75 Ő“lo-o8 
magyar földhitelintézeti záloglevél 101, német 
b'rodHlmi márka 60.37—60 40 

IS órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 299.20, 
magyar hitelbank 310.50, angol-osztrák bunk 100 70, 
uniobank 78.75, bankegyesitlet 102 25, osztrák tar­
tományi bank 9^9.70, tramway 214.25, lemberg-czerno

hitelrészvény
mgjd 299.76, magyar hitelbank 311, angol bank 
101.40, tartományi bank 100.10, dohúnyrészvény 124, 
magyar aranyjáradék 96.20.;

A magánforgalom ban osztrák hitelrészv. 299.80-ról 
301-ig emelkedett, végül 300.80 jegyeztetett,

ytetknn, jan. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A gyapjú-iparosok egyesülete Schöller lovag 
elnöklete alatt tartott ülésén elhatározta, hogy hozzájárul 
a sziléziai testvéregyesület peticziójához, mely a gyapju- 
áruk vámmentességének megszüntetését kéri a birodalom- 
gyűléstől.

Lemberg, ion. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az idevaló választók tegnapi gyűlése egyhan­
gúlag elfogadta az eléje terjeeztett rezolueziót, mely föl­
szólítja a kormányt, hogy a rekonstrukezió költségeit a 
vállalkozók óvadékaival fedezze. A gyűlés egyúttal bizal­
mat szavazott Czerkavszki, Ooldmami és Romano- 
vioz képviselőknek.

Pária, jan. 17. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 21.10 (= 10.30 frt), februárra 21.25 (= 10 37 
forint;, márezius—áprilisra 21.60 frt (= 10.54 frt), 
márcziustól 4 hóra 22.10 frt (= 10.79 frt). — Liszt 
folyó hóra 45.75 frk (= 14.04 forint), februárra 46.— 
fik (= 14.11 forint), márezius—áprilisra 46.40 frk (= 
14.23 frt), márcziustól 4 hóra 46.90 (= 14.38 frt). — 
Olaj folyó hóra 67.— frank (= 32.70 frt), februárra 
67l/4— frk (= 32.82 frt), márcziustól 4 hóra 68l/s fi k 
(= 33.42 írt,) májustól 4 hóra 691/» frank (= 33.91 
frt). — Szesz folvó hóra 441/« frank (= 23.G0 forint), 
februárra *49/« frk (= 23,79 frt), márezius—áprilisra 
45 25 frk (= 24.05 Irt), májustól 4 hóra 45‘/* frank (= 
24.31 frt). Átszámítási árfolyamlüO frk vista = 48.b0 
forint.

Newyork, jan. 17. (Kabelsürgöny). Petroleum New- 
yorkban januárra 7$, Philodelplníbun januárra 1*1». — 
Liszt 3.50. — Piros őszi Iniza helyben 94 (— 8.57 
frt), januárra névleges (= — frt), februárra 92.4 (=8.41 
frt), márcziusra 94 4 (= 8.58 frt), 100 kilók int. Ten­
geri 53. Gabona-fuvardij imperial quarterkint Eszak-Aine- 
irikábol az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magas 
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 44 (= 1.25 frt 100 
kilókint.)

gy<
kit nem helyezhettek melléjük örök nyugalomra t

A nagy tetszést keltett beszéd elmondása után 
Weilen a Concordia hírlapírói egyesület nevében 
díszes koszorút helyezett u ravatalra.

Erre, miután dr. Fenyvessy Ferencz orsz. képvi­
selő, a bizottság elnöke váratlanul közbejött akadá­
lyok miatt nem jelenhetett meg az ünnepélyen, he­
lyette dr. Kanyurszky egyetemi tanár mondott kö­
szönetét a nagy közönségnek, a Concordia-hirlap- 
irói egyesületnek, a Concordia temetkezési egylet­
nek, mely elismerésreméltó módon rendezte az ün­
nepélyt és egy díszes érczkoporsút ajándékozott, to­
vábbá Becs város tanácsának.

A Kanyurszky ált al németül elmondott zárbeszéd 
következőleg hangzik:

Mélyen tisztelt uraim I Nagyérdemű közönség t Igény­
telen ünnepünk utolsó pontjához jutottunk ; e szerény, 
kis ünnepet bezáró rövid, de szívből jtivő szavakhoz. S 
most, mitior elhangzik a szó, s bezUródik nz ünnep, 
helyébe kinyílik a szív, a magyar szív, hogy mélyébe 
fogadja a hála eihervadhatatlan virágjának elpusztítha­
tatlan gyökéréi. Mert nagy a hála, mivel tartozunk, s 
mély és igaz az érzés, miből hálánk fakadt. Vas Gere­
bent nem e föld, hol állunk, szülte ; nem e nép, mely­
nél megjelentünk nevelte, s mégis e föld, e nép őrizte 
öt, a mi drága kincsünket; őrizte hűen, őrizte büszkén. 
Legyen érte tisztelet részünkről, áldás istenünktől. Vas 
Gereben nem azokért 8 nem azoknak élt és irt, kiknek 
rá nézve, idegen körében kiadta lelkét, s mégis ugyan­
azok, kiknek részére a magyar irodalom benne egyik 
kialudt napjának egyetlenegy BUgárseiu jutvala: ugyan­
azok adják meg neki legelőször a végtisztességnek őket 
nem kötelezett adóját. Legyen tisztelet, elismerés ne­
vüknek. De hála és elismerés a díszes irodalmi körnek, 
a Concordiának, mely a magyar iró dicső emléké­
nek annyi tiszteletteljes elismeréssel, szeretetteljes ra­
gaszkodással áldozott! Hála és elismerés a bécsi sajtó­
nak, mely az elismerésben ünnepünk iránt tanúsított 
rokonszenve által osztozkodott! Hála és elismerés a fér­
fiúnak, ki a porló hamvak főié emlékkövet állított, hogy 
jelezve legyen, hogy itt a holtak között fekszik egy — 
halhatauan 1 De hála éti elismerés önöknek is, mé­
lyen tisztelt közönség, kik bár nem honfiai a halhatat­
lannak, megjelentek ez ünnepen, s nem hogy irigyen 
néznének reánk, kik az önök földje által oly sokáig őr­
zött kincset magunkkal visszük, de büszkék, bogy a 
kincs legalább egy ideig önöké is lehetett. S most mikor 
a rendező bizottság és a magyar irók és művészek tár­
sasága nevében is mély kőszöiietilnket tolmácsoltuk, kér­
jük, hogy hálánk nagyságát ne e pár azóból Ítéljék meg. 
De ha ez igénytelen zárbeszéd, miként a kis haruiatcsepp 
a nap" egét, vissza tudná tükrözni szivünk egész világát, 
akkor látni fognák önök, hogy e világban a bála szi­
vünkkel összeforrva van, mint fényuyel a nap, lánggal 
a tűz.

Es ezzel az ünnepet Lezárom.
Erre a magyar ifjúság a koporsót a halottas ko­

csira helyezte s az impozáns menet, melyben mint­
egy 3000 ember vett reszt, a nagy halottat egész az 
egyetemig kísérte.

Az utczákon, hol a menet elhaladt, számos ma­
gyar képezett sorfalat és kalapjukat lengették. A 
nők az ablakokból kendőiket lobogtatták s egyik 
ablakból egy zöld ág repült a tömeg közé.

A bizottság tagjai délután tisztelegtek a Concor­
dia hírlapírói egyesületnél és ennek könyvtára szá­
mára átadták Vas Gereben életrajzát.

KÖZGA ZDASÁG.
Kolozsvár, jan, 18. (0. É.) A kolozsvári népbank 

ma meg«lakúit. Az alakuló gyillésen, mely a bank igaz­
gatóságát megválasztotta, 203 részvény volt képviselve.

tar bank ál- 
LOGO frt 
748.000

frt); arany 78.826,000 Irt (+ 4000 frt). devisák 309,000 
forint (változatlan), tárcza 152.600,000 frt, (— 9.241,000 
forint), loinbard-kölcsön 32.193,000írt (—2195,000 irt), 
jelzálog-kölcsöu 86.654,000 forint (— 58,000 frt), zálog- 
levélforgalom 84.427,000 forint (+ 45,000 frt).

Béoe, január 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Qabonstüxale. A mai vasárnapi tőzsdén a 
gyengébb uewyorki jegyzések daczára is az árfolyamok 
változatlanul szilárdak maradtak. A forgalom mindemel- 
leit egyes kötésekre szoritko.ott. Búza tavaszra 8.57, 
zab tavaszra 7.15—7 16, tengeri május—júniusra 6.22. 
Rozs tavaszra 7.38—7.40, búza tavaszra 9.08—9.10.

Béoe. jan. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Ertóktoxsde. Csekély forgalom mellett a mai vasár­
napi tőzsde kezdetben nem vett határozott irányt, mind­
amellett úgy a koulisszák közt, mint a sorompókon kí­
vül érvényesült, rai által egyes papírok árfolyamai le­
nyomattak. Az üzérkedés eladásokra irányult s a hely i 
spekuláczió, kivált vasúti papírokban, realizálta a kötése­
ket. Végül helyi értékekben, kivált anglóban, mint bank­
papírokban, emelkedő irányzat kapott lábra. A hangulat 
szilárdult.

Jegyeztettek: Osztrák hitelrészvény 299.30—298.45,

Sertéattzlet. (Az első magyar serléshizlnló részv<-' • 
lár-a ág tudósitáen az «Egyetértés» részére.) A külföldi 
piaczok kedvezőtlen jelentései és csekély kiviteli szük­
séglet miatt az e heti scrlésüz'et innylm irányt követ“ll 
és az árak ismét estek. — Heti átlagos áruk: ma­
gyar szedett áru 260—320 kilós 46-47 kr, 180-240 
kilós 45—46 kr, öreg 300 kilónál nehezebb 42—44 kr, 
vidéki sertés 42—44 kr, nz átmeneti forzalomban: ro­
mániai 44—464 kr. kilogrammonkini. — Takarmány­
árak: uj tengeri 5.80 frt, árpa <1.90 fit Kőbányán. — 
Helybeli sertésállomány: immár 9-én maradt 53,949 
darab. — Érkezeit: az alvidékról 2750 dl). Szerbiából 
1001 db, a magyar államvnsnton 3410 darab kövér és 
5418 dl) rüdeg, a vidékről 395 db, a budai vámnál 166 
darab, összesen 13141 darab — Elszállittatott: a 
fölvidékre 192 darab, Bécsbe 1632 darab, CseborszáL'bn 
410 db, Boderibacbon át 1620 db, Ruttkán ál 1478 db. 
Délnémetországba 71 db. budapesti fogyasztás 3367 db, 
kültelki fogyasztás 3C0 db, a kőbányai 'heute ek feldol­
goztak 300 abot, n magvar állntnvnsuton 257 db, össze­
sen 9624 darab, maradt 67,400'darab. A részványszállá- 
sokban 1 1,247 db sertés hever. Az átmeneti és egész­
ségi szállásokban e hó 9-én maradt 2301 darab, érke ett 
1001 db, elszállittatott 663 db, maradt 2699 darab, és 
pedig 1371 db szerbiai és 1378 db romániai. Az egész­
ségi szemlénél január 1-től 1 db sertés tiltatolt cl a fo­
gyasztástól és adatott át technikai czélokra.

Élelmiszerek. (Kohn J. ér. fia ezég tudósítása az 
«Egyetértés» részére.) Baromfi. A kedvező irány, me­
lyet e czikk már hosszabb idő éta követ, e héten sein 
lanyhult; a forgalom szilárd árak mellett, mivel a ki­
sebbeden szállítmányokkal szemben a fagyasztók jó vé­
telkedvel tanúsítottak, élénk volt. Vinolt libáiban a 
helyzet állandóan kedvező m r ult és el 6 rendű áru (5 
klg.) 5 50—5 60 frt, II. rendű áru (41/« klg.) 5—5.20 
frt, alsóbb rendű áru 4.50—4.80 írtjával keli. Vaj. Ol­
vasztott és alsóbb rendű áru 2—3 írttal magasabb, jobb 
fajok változatlan árakon kelti k. Tojás. Az ársülyedés, 
melyet elkerülhetetlennek tartottunk, nem állt be, s úgy 
nálunk, mint a külföldi piaczokon i- változatlan szilárd 
irány uralkodik. Árak: I. rendű 32*/» drb, 11. rendű 
33—33l-’i dib 1 írtjával. Burgonya. Teljes szállítmá­
nyok 2.60 írtért kináltattak, a nélkül, hogy vevőkre 
akadtak volna; piaczi áraink 2.80—3 frt. Vad. Üzlet- 
nélküli Jegyzéseink következők: élő liba 6.50—6 80 
frt párjával, vágott 5.20—5.60 frt, magló 2.40—2.60 
írt, pulyka 4.50—5.50 fit, csirke 0.90 — 1.25 frt, hízott 
kacsa 1.80—2.20 frt. magló 1.10-1.20 frt, tojás kosár- 
áru 32 drb ládaáru 33—334 drb, konzervált 35 drb 1 
fiijával; vaj 1. rendű 80—90 frt, 11. rendű 70—75 frt, 
olvasztott vaj 80—85 frt, burgonya 2.50-2.80 frt, _mé- 
termázsánkint; gyáráru 2.10—2.20 írt, fogln gyma 15.50 
—17 frt, vöröshagyma 5.50—6 Irt, sárga hagyma 5— 
5.50 fit, vaddisznó 45—50 frt, őz 60—65 frt, nyúl 1.20
1.30 frt, fogoly 1.30-1.40 frt.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
11. réu.

— jan. 17.

Hüvelyes vetemények és termények. (Az. «Egyet­
értés tudósítása.) A hüvelyes vélemények üzletében e 
héten sem állt be változás; az irány lanyha maradt, 
mert a forgalom a helyi fogyasztásra szorítkozott.

Búb gyenge kereslet miatt kevés kelt el változatlan 
árakon. Jegyeztetett: nagy fehér 8.50—9 frt, törpe
10.25— 10.50 frt, barna névlegesen 7.25—8 frt, tarka
5.25- 5.50 frt.

Lencse kereslet nélkül: zsizsikes 8.50—9 fit, zsizsik 
nélküli 11—12 frt.

Borsó üzletiden ; 8.11 forinton kináltatik minőség 
szerint.

Kölesben elég nagy készletek vannak, mert a tulaj; 
dohosok a tavaszra tartogatják. Oláhországi 6.25—6.35 
Irt, magyar 6—6.10 frt.

Köleskása jobb keresletnek örvend, ára 11—11.50 
frt közt váltakozik, hántolté 1 frttal drágább.

Mák lanyha irány mellett kék 26—28, szürke 22—23 
frton jegyeztetik.

Muharmag teljesen el van hanyagolva, ára 7— 
7.25 frt.

Kendermag kevés kelt el, 13.50 frton kináltatik.
Köménymag magyar 32—33 frton tartatik, a kész­

letek jelentéktelenek.
Szilva utárif v/ilnoiivyl jobb kereslet volt és vagy 200 , 

mm, adatott el kivitelre. Boszniai 75—80 dbos lü8/« 
frton, 80—85 dbos 10.50 frton, szerbiai 90 dbos 10.25 
frton, 80-85 dbos 10.00 frton kelt; szokványminöségü 
8 írton kell 56 kilónkint.

Szilváiz áru lanyha irány mellett */« forinttal esett; 
mintegy 300 mm. 16—16.50 frton kelt; szlavóniai 18 
frton ka| ható.

Dió szilárd irányt követett. Erdélyi finom 22—23 frton, 
nagyváradi 21—22 frton és silányabb minőségű 16—17 
frton kell mmkint.

Paprika valamivel olcsóbb árakon kelt. Igen finom 
05—u8 frton, 1. min. 45—46 frton, II. min. 26—28 frton,
111. min. 14 — 16 frton kelt. Csöves paprika 38—40 frttal 
jegyeztetik.

Oubacs sziláid irány mellett mintegy 1000 mm. ke­
rült forgalomba. Igen unom 17.50 frton, elsőminőségü 
14.50—15.50 forinton, másodminóségü 11—12 forinton 
kelt el.

Borkő szilárd irányt követett. Mintegy 60 mm. ke­
rült piaczra; 1. min. piros és fehér 74—80 frton, 11. 
min. 55—65 Irton kelt mmkint.

Méz kicsiben 28—29 Irton adatott el.
Viasz hozatal nélkül; rozsnyói másodkézből 137— 

138 frton kelt.
Disznózsír egész héten át lanyha irányt küveteités 

az árak 1 és fél frttal csökkentek. Hordóstul 54.50—53 
frton adatott el, 53.50 frton kaphaló.

Szalonna szintén lanyha irányban haladt, vidéki sza­
lonna 2 frttal, városi 1 írttal olcsóbbodott, előbbi 40—41 
frttal, első minőségű asztali szaloima 45—45.50 írttal, 
füstölt 51—52 frttal jegyeztetett.

Fagygyu üzletiden, jegyzési ára 43 —44 frt.
Bepezeolaj mérsékelt forgalom mellett változatlan 

árakon kelt. Mintegy 300 métermázsa kétszerfinomitott 
33 írton adatott el.

Lenolaj üzlettelen ára 32—33 frt.
Olajpogácsa szilárd irányt követett, 1200 mm. 5.70 

5.75 írton adatott el.
Qyapjuüzlet. (Goldmann Engel ezég tudósítása az 

«Egyetértés» részére.) Kártolásra való gyapjainkra nyo­
mott áraik miatt állandóan vannak vevők. A hét elején 
egy északnémetországi vevő 150 métermázsát vett és 
pedig legjobb minőségűt 80—86 Írtig. Egy itteni bizo­
mányos külföldi számlára egy tétel nyírvidéki egynyire- 
tüt vett 63—64 írtig.

Gyarmat áruk. (Wertheimer és Franki ezég tudósí­
tása az «Egyetértés» részére.) Az e héten bekövetkezett 
időváltozás az üzletre kedvezőtlen befolyással volt, a 
mennyiben a vidéki megrendelések csak gyéren érkez­
tek. Czukor. A kedvező hangulat, melyet utolsó tudó­
sításunkban jeleztünk, a lefolyt 8 nap alatt nemcsak fün- 
tartotta magát, hanem újabb haladást is telt. Elénk ke­
reslet mellett nagyobb mennyiségű nyersezukor egy fo­
rintnyi áremelkedéssel szállíttatott a határukon túl. Hul- 
ladék-czukor (pilé), mely a uiult héten el volt hanya­
golva, résztvetl az e heti áremelkedésben/ s ke­
letre nagyobb mennyiségben exportáltat ott. Eltekintve 
a külföld kedvezőbb rendelkeeésétol, a jelentések cseké­
lyebb répavetésekről Ausztriában és Németországban és 
az élénk deezeuiberi kivitel Ausztria-Mairyarországbun 
(510,000 mm. az 1883. deexember 245,000 min. elle­
nében, minélfogva a kivitel többlet az idei Campagne 5 
első havában csaknem 900,000 mmázsát tesz ki) elég 
okot szolgáltatnak a belföldi ezukorárak szilárdítására. 
A helybeli piaezon a forgalom finomított ezukorban mér­
sékelt volt, daczára annak, a vevők a jobb jelentések 
következtében a kívánt áraUut, melyek a uiult beliek 
ellenében */• Írttal emelkedtek, készséggel fizették. — 
Jegyeztetik : finomított czukor 34 50—35.50 írtig, méz­
let 33—34 írtig, koczku-czukur 36.50 frt, hulladék (pile) 
31—32 Írtig, sárga czukor 45 frt, fehér jegecz 56 frt, 
fogyasztási adó nélkül. Kávé. A föpiaczokon az üzlet e 
czikkbeu igen élénk volt, az áruk majdnem minden faj­
ban 2—3°yo emelkedésben részesültek. Uj-Ceylon-nemek 
ez évben később érkeznek mint rendesen cs az ajánlott 
elsí tételek sem minőségükre, sem színükre nézve az 
igényeknek meg nem felelnek. Rizs árváltozást nem 
szenvedett. Fűszerek közül borsi irtot, szeg fiibors 
3 irtot engedett, ellenben fahéj 1 írttal és cochin 
gyömbér 8 Írttal drágult. Déli gyümölcs közt man­
dula 6 frttal, koszorú lüge 3 írttal emelkedett.

Petroleum. (Grüner D. tudósítása az «Egyetértés» 
részére.) A megrendelési piuczokrol jelentett alacsonyabb 
árak es több végrehajtási eladások miatt e luden lanyha 
üzletünk volt. Fizettek valódi amerikai petroieuiucrt az 
itteni piaczou 24.25—24*50 frtot netto, készpénz, vám­
mal együtt, 20 «A tara. Nagyobb tételek sokkal olcsúb- 
bau is keltek.

SORSOLÁS.
— A Balm-Relfforsoheld-fóle aorajegyek január 

15-én Becsben megtartott húzásánál nyertek pengő pénz­
ben : 40000 frtot 75360 sz., 4000 frtot 5456 sz., 2000 
frtot 95240 sz., 400 frtot 18640 46357 sz., 200 frtot 
13304 23019 38387 75926 sz., 120 frtot 3291 7370 
8439 17628 2GK-25 73299 78135 90958 sz.. 100 frtot 
8681 10733 18926 20577 29617 131884 38097 41415 
52450 56929 64275 77461 78027 sz., 60 irtot 326 856 
908 931 978 1146 409 414 437 532 720 831 945 2067 
074 094 140 460 465 507 612 641 719 892 965 3034 
081 085 103 251 340 562 596 603 710 786 4364 773 
816 5152 544 587 690 715 6162 509 539 7u5ű 098 
181 235 350 378 390 450 465 467 733 794 8163 334 
401 729 752 891 9270 554 812 10258 324 429 437 
464 575 674 726 868 921 963 966 11043 193 299 356 
383 626 753 83U 860 12072 208 257 518 559 868
13091 134 373 572 867 14158 274 349 414 DUG 653
738 833 894 966 15100 152 640 854 949 16026
332 359 615 691 744 794 982 17038 215 352 401 6ÖU 
18224 294 317 464 625 688 720 726 872 936 945 889
19026 060 076 161 172 369 439 803 20027 355 42!
635 781 847 21471 531 612 842 846 947 971 999
22155 383 519 752 913 23539 610 720 906 2400'
174 181 230 305 405 485 716 762 797 867 894
25124 226 260 343 420 551 571 596 659 26239 308 
327 375 714 728 861 945 27306 453 742 762 833 
28009 062 07! 084 396 703 944 29114 39 1 494 503 
635 970 30097 298 370 483 691 31118 ISO 219 212 
367 632 676 32043 282 408 414 331415257 391 478 
972 34130 284- 611 661 35015 103 151 294 525 631
746 884 36070 179 408 506 37144 287 415 465 577
598 698 788 854 38176 442 461 512 542 743 750 857 
39322 368 467 612 675 680 709 784 877 40260 262
815 41ÜU1 388 449 5U7 588 620 671 729 915 42061
229 230 270 654 756 951 43041 093 278 315 330 354 
416 44097 181 662 679 451 IS 356 366 797 46300 447 
463 46í 314 718 968 971 48129 156 241 251 359 407 
506 602 $71 49118 300 44s 549 697 714 733 764 775 
025 988 50706 868 896 51221 328 548 52003 115 235 
367 460 552 554 656 778 934 942 53133 164 274 2/6 
301 375 824 860 54248 .'.07 707 919 55040 144 169

63438 4 5 9 488 815 64127 588 665 848 888 65296 
397 707 740 799 66007 008 069 230 654 889 
67133 234 312 383 867 953 954 68226 278 452 496

890 918 942 78055 353 389 558 632 793 79)4/ 132
739 778 80014 107 269 396 439 563 600 690 >,2
81082 133 419 502 643 915 921 973 82>24 281 440 
451490 925 83223 362 378 446 464 662 665 //3 
84196 254 305 438 458 763 781 966 85166 1^0 222 
435 484 528 86155 254 429 722 809 893 995 87161

-,1 444 572 939 88044 057 107 159 1/5 259 333 440
4

457 474 749 97320 620 626 929 98291 569 772 995 
99017 044 142 149 387 482 615 791. A nyereménye­
ket 1885. évi juhus 15-től kezdve fizetik ki. A legköze­
lebbi húzás 1885. július 15-én lesz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A poroaz 4j százalékos conaolok konverziója

a megvalósulás stádiumához közeledik. A porosz kor­
mány a konverzióról már törvényjavaslatot is terjesztett 
a porosz képviselőház elé, mely szerint a 4 és lel szá­
zalékos konszolidált államkölcsön kötvényei ISSu. évi 
ápiil 1-tul számítandó há'om hónap alatt készpénzzel 
való beváltás végett a pénzügyminiszter állal felmond- 
hatók. A felmondás előtt azonban a 4 és tél százalékos 
konszolidált államkölcsön kötvényeinek tulajdonosai e 
kötvényeknek 4 százalékosokkal való becserélését kíván­
hatják s a kormány becserélés! ajánlatnak veszi azt is, 
ha a kötvény tulajdonosok a felmondás napidtól kezdve 
egy hónap alatt kötvényeikért készpénzt nem kívánnak. 
A" becserélendő kötvények 1885. évi szeptember 30 ig 
4Í százalékot kamatoznak. A porosz százalékos
konszolidált kölcsön az 1869. deczcinber 19-én kelt.tör­
vény alapján keletkezett, mely szerint, tizenhét külön­
böző 4 és 4 és tél százalékos porosz kölcsön 4 és lél 
százalékos konszolidált porosz kölcsönné konvertáltatott. 
É kölcsön 550.934,650 márkára rug. A 4 száza­
lékossá való konvertálás által a porosz kormány 
2,754.673 márkát takarít meg évenkint. Azt hiszik 
Poroszországban, hogy a most tervezett konverzió 
sikere, melyben nem kételkednek, a porosz kor­
mányt arra fogja buzdítani, hogy az államosított porosz 
vasutak ama 4£ százalékos elsőbbségeit, melyeket fel* 
mondhat, szintén konverzió alá vegye, mi állal nem ke­
vesebb mint millió márkát takarítana meg, mihez 
hozzá adva a föntebb kimutatott több mint 2Í milliót, 
évenkint 6 miilió márkánál nagyobb összegei takarítana 
meg, a mi Poroszország nem igen fényes mérlegében 
mindenesetre jelentékeny tényező volna.

** jBí magyar vasúti bank (felszámolás alatt) a fel­
számoló bizottság megüresedett helyeinek betöltése vé­
gett ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartván, egyhan­
gúlag dr. Joly, Landesberger és Lukács Imre rész­
vényeseket választotta meg felszámolókul.

*<• Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren vére in 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Marék 
Antal szabó Iglón, Rovenszky Ferencz és Magdolna bronz 
áru gyárosok Bécsben, Hirsch Antal kereskedő Niemes* 
ben, Pi.lieh György divatárukereskedő Griczban, Lef- 
kavics Mór kereskedő Budapesten, Lazsovics László 
bej. kereskedő Pécsett.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 18. —

Gabon atőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. — 

Készáruban, minthogy a gabonacsarnok $árva ma­
radt, nem volt üzlet.
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4 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JANUÁR 19. 1885
Hfttáriilöuilot csendéi magánforgalom és nyugodt 

irány mell ti gyenge volt. — köti telt:
Szokványbuza tavaszra mintegy 50UU méteiinázsa 

3.23 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 métermúzsa 8.78 

forinton.
Deli 12 órakor zárulnak. _

Szokványbuza tavaszra ...................... -........... — «'--Zf'-o
Szokványbuza őszre -...............................................
Tengeri május júniusra ... — — — - —- U-U!' __
Szokványzab tavaszra............- ............ - .............. •
Káposztarepcze augusztus-szeptembonc ... ... — " I* 13 ~

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A inai értéktőzsdei maeánforealom szilánl_ irányt kö­
vetett. Osztrák hitel részvény 298.70—209 75 közt inga­
dozván. maradt 299.60 pénz, ina y»r i.itelbank áll -o* 
löl 311.50-ig, magyír aranyjáradék 9G. Hi tül Vo.2u-ig, 
magyar papirjáradék 92.75-tól 92.72J-ig köttetett.

1 óra 30 povozkor zárulnak : 0-ztrá_k liitel ész- 
vény ‘*99 CU—299.70, m gvar hit 'hmk 311.50-311.7y, 
magyar aranviaradék 9G.20-96.22i, magyar papírjára- 
dék 92.70-9-2.724.

NAPIRENB : Január 19 én.
Naptár: Hétfő. - Római kath.: Kanul király vé.tanu - Hot. 

Márius, G. — Görög-orosz : (január 7.) Iván. — Zsidó: (seb. .1.) 
Ismael. - Nap kel 7 ó. 42 p. nyug., 4 ó. 41 p. — Hold kél 8 

56 p. regg.. nyug. 8 ó. 11 p. este. — Nap a vízöntő jegy ebe 
lép ‘.I 0.21 p. e.

Morvát miniszter fogad d. e. 10-töl d. u, 2-ig.
A kópvisolőház ülése d e 10 ólakor. , .
A magyar tudományos akadémia ill. (math, r- terint- 

«zettiiűouiányi) oztílyának iibso d. u. 5 órakor fcr.weziiek : 
Lr. Eötvös L'„ Scliullvr A., llugyvs E., Konkoly M. és Huuunln-

A 'fővárosi gazdasági és pénságyl bizottság ülése d. e.
10 órakor a régi városháza luiiác-termeben.

A budapesti zenekedvelők egylelének második nagy naig- 
versenyv este fel 8 ö. a vigadó nagy leiméi en.

Az orsz. iparogy os ülőt kertészeti szakosztályának niese d. u.

A fővárosi VII. k. erzsébetvárosi kör évi rendes kö/gyil.
lése este 7 ó. saját helyiségében (István-tér 14.) .

KópkiáUltás a műcsarnokban (sugár-ut bt. szám) d. e. J-tul 
d. II. 4. Belépti díj f>0 kr. ...

Gazdasági és tnnszcrmnzcuui a köztelken d. e. 1U

Múzeumban : term, rajz és népismelár d. e. 9-tól d. u. 1. 
Műszaki iparmn.ioum a leiepesi-ilton (llelez.nay-kert) nyitva 

v. 9-től 12-ig.

Egyetemi fliváeakert a* flllOi-uton ünnepnapok 
naponként látható d. e. 8—12 és d. u. 2—4. 

Mueonmi könyvtár d. e. 9 d. u. I óráig. 
Akadémiai könyvtár d. c. 9-14.
Egyotemi könyvtár d. e. 9—13-ig.
Allatkert nyitva egész nap.

kivételivel

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR.
C.rausz István és Ocskay László között fepforgott be­

csületbeli ügy mai napon előttünk loragias utón nyert 
elintézést,

Nyílra, 1885. január hó 16.
Sándor Géza. Deák János.
IQ. Fabrioius Endre. Br. Oborlündor Hermann.

Nyilatkozat.
A hírlapokban megütközéssel olvastam, hogy Végh 

Ignác/, és társai bünperében a kir. ügyészség engem egy 
adásvételi ügyletből kifolyólag bünrészességgel vádolni
szándékozik. . . . .......................... . __ -

Nem tudom, vájjon a hírlapok a kir. ügyészség szán­
dékát helyesen közölték-e. de tudom,,hogy a Végb-féle 
hü.nieyben eddigelé ügyészi indítvány a törvény­
székhez be nein érkezett. A becsületemet, jo hírne­
vemet megtámadó hírlapi közlésekkel szemben pedig ki­
nyilatkoztatom a következőket: . . . ,

A hírlapi közleményekben említett 19.000 frtnyi zá­
loglevelet én a kisbirtokosok földhitelintézetétől 89 
Irt árfolyam mellett 1877-b-n,megvásároltam ^ ezekért 
a vélelárt az intézet pénztáránál részint vallókban, 
részint készpénzben lefizetlem. ...

A vételi szerződés érteimében az mlezet kotelezettsé- 
<.. t vállalván, e zálogleveleket C éven belül *Si árfo­
lyam mellett visszavásárolni, midőn az intézet katasztró­
fán beállott, kérelmemre az intézet a budapesti tőzsde­
híré.-ág 3 i >0. számú Ítéletével arra küteleztetett, hogy 
ezen zálogleveleket visszavásárolni és azok értékét rész­
ben váltóimban, részben készpénzben megtéríteni tarto­
zik. Ezen most említett adásvételi ügylet tárgyában n 
vizs álóbiró által mint tanú, — de nem mint vád­
lott, — kihallgattattam és előtte n kérdéses vét. 1 ügyre 
vonatkozó jogos és korrekt eljárásomat okmánvdag ki­
mutattam. , , ...... ,,

A vizsgálóbíró soha egy szóval sem értesít» » arról, 
hogv ellenem bármely gyanú forogna fenn. Es mivel a 
fent' jelzett téri vállast igazoló okmányaimat tőlem át sem 
vette, azt kellett és keli hinnem, hogy jogos és korrekt 
eljárómról teljesen meggy ződve van.

Ha most a kir. ügyészség vádjával valóban terhelni 
szándékozik, úgy ezt csak annak tulajdoníthatom, hogy 
az intézetteli összeköttetésemet kimutató okmányok 
nem a periratok, hanem az én kezeimben van­
nak és így a királyi ügyész által meg sem vizsgáltat-

Átadtam tehát a hírlapokban közölt vád merő alapta­
lanságát kimutató okmányokat, Oyörffy Lyula ügy­
véd urnák és fölkértem, hogy ezeket a becsületemet 
és hitelemet mélyen sértő és méltatlanul megtámadó 
vad elhárítása végeit, a törvényszékhez benyújtsa.

Budapest 1885. jan. hó 18-áa. ,
275 Kutlunya Junos.
90Kr. Égy doboz 90 kr."

Henri Nestle 
Gyermektáplisztj e.

Henri Nestlé 
oondensált tej e

egy doboa 60 kr.
Főraktár Ncrada Hándor-nál

Budapesten.
Kapható Budapesten s a vidéken az 

„. összes gyógyszertárakban, gyógy- és 
0 yáii jegy.ti szerkeieskedésekheii. 18-t

SZÍNHÁZIK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 170.. Havi b. 11.

Budapest, január 19-én.

IV I
ifik

Ármány óa szerelem.
Szomorujftték 6 felv. Irta Schü­
ler. P. Fordította Paulay Ede.

Személyek:
Walter Egressy
Ferdinaud Nagy
Kalb Vízvári
Lady Milford Helvey L.
Wurm Gyencs
Müler Szigeti J.
Neje Szutmáryná
Luiza ü. Csillag T.
ZsóU Györgynfc
Koiiiotnoku Újházi
Szolga Bérezi
Kom. ei ein. Halasi

Kezdete 7 órakor

Holnap, január 20-án.
Nézd meg az anyját.

M, KIÉ. OPERAHAZ.
Budapest, január 19-én, 

Az operaház zárva. 
Holnap, január 20-&n. 

Tarol la Emma k. a. vendég­
játékául : 

bérletfolyainli.m : 
Bűvös vadász.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 19-én,

VADGALAMB.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 
felvonásban. Irta Gerti K. Ze­
néjét szeriette Szentirmai E.

Személyek:
Gáláiul Mihály Tumássy 
Imre Vidor
llus Őri U.
Boris asszony Kláriié 
Bábi Csalai Zs.
Meskó Balázs Tóth
.lults Sík U.
Csurgó Bálint Prielle 
Holdogi jegyző Ertidi 
Barcsa Muki Szilágyi 
Dicső Adalbert Tihanyi 
................. AranyossinéKlári néni 
Uritli

Gyanús
öregbiró
Öreg paraszt
Csutka Matyi
Csősz
Gyurka
Miska

1- sö puttonyos
2- ik
3- ik
3-ik .

Komáromi 
Magyari 
Izsó 
Eöry
V. Kovács 
Xarczisz 
Pintér 
Viola 
Virányi 
Asztalos 

» Füredi
. Kiss M.

Pálmai I. 
Kezdete 7 érakor.

Holnap, január 20-án.
A cornevillci harangok

V Á R-S Z I N H A Z.
Budapest, január 19-éii.

Blahn L. asszony és Kiss Mi­
hály a dubreczeni színtársulat 
elsőrendű operetté és népszín­

mű énekese mint vendégek.
Másodszor :

SZIKRA PANNA.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 19-én.

Drucker Zerüne l. a. első ven­
dégjátéka.

GÁSPÁROMÉ.

Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS jan. 18. rogg. ? órakor. 
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Vasárnap és ünnepnapon 2 előadás Kezdető az elsőnek 4 óra- 
_______ _________kor a 2-diknak fél 8 órakor._____________ ____

Eb_ iga. im
Misa Bsmaralda. amerikai énekesnő, továbbá felléptetése a kedvelt 
duutistak Schmutz és ICatzor a lvvegó-gimuastikiH Franklin 1 v no) 
n gimnnstikiM Mr. Plcoardt lő szeméh), az alatutánzó Mr. S.oman. 
Mr. Walton fellépte idomított kutyáival és majmokkal. Hektóm.,íz 
Brothers Bare további MUe Stu&rd, Blum k. a. német énekesnő 

és a táiuzosnók CortiU novorok. l'O
Kezdete este fél 8 órakor vége 12 órakor.

Elhaltak Budapesten 1885. jan. 17.
Botlenbiclier János 70 é. napszámos VIII. óriás a. 6. tüdólob. 
Német József 52 é. l.orcsmáros Vili. kiilsö stáczió-u. 88 tüdulob. 
La-cbek libart Katalin 85 é. özvegy VIII. népszinhftz-u. 05. vízkör. 
Badosrbuk Mihály 40 é. magánzó VIII. .lózsef-n. 89. májlob. 
Dorant Greilinger Eleonora 74 é. gépész özvegye II. fóut 02.
Bretna/ky1József 2 é. szabó fia VII. szftzház-u. 20. rögtöni halál. 
Purizer Anna 72 6. napszámos VII. szegényház-ii. tüdövész. 
Táliczos Ida 4. é. vendéglős leánya \!. Iiajtsár-ut 154:1. angolkór. 
Winter Adolf 25. é. festő VII. Kazinczy-u. 4.4. tüdővész.
Gerstel Fischer Mária 62 é. VII. Danijanich-u. 7. aggkor.
Ziegler Müller Erzsébet 45 é. magánzó neje VI. János-u. 7. rög-

Kueter Ágoston 70 é. főmérnök VI. király-u. 80. aggkór.
Krona vettet- József 41 é. czipész VH Valero-u. 10. tüdővész. 
Hauc’.ialcr Lajos 5 é. aranyozó fia Vili. József-u. 19 agykórloli.

lúg-nyomás
^Szíl ^

i-ií;

A hó- 1 1
mérséklet (liana-. 
Celsius- Hék'Vn 
lukban :

Felhő.
rét

7' .5 EK 2 - V.7 1
08.1 C 1 — 0.3 — »
09.0 E 2 — 10.0 j — o
09.1 EK t — 0.4 o
08.0 E 3 + 0.0 — o
07.3 ENY 3 — 4.0 — o
70.4 EK 5 + 0.0 — o

02.7 DNY 4 + G.5 1 •
C9.9 K 1 + 0.0 -- o
70.9 O - 7.4 — C*1
72.0 © — 4.8 — o
08.7 K 1 — 6 2 — o
70.5 NY 1 — 5.6 — o
08.f. DK 1 — 0.8 o
07.0 — 4.2 o
70.1 EK 2 — 1.4 OO
07.0 DK 2 — 2.7 — o
71.3 DK 4 — 4.2 — ü

07.8 ENY 1 - 3.8 — e
09.0 © — 0.6 — o
08.9 EK 3 — 4.0 — o
70.2 EK 2 — 3.5 — a
03.2 K 5 — 0.8 1 o
07.8 EK 5 + 1-2 í «71.8 ö — 7.6 1 o03.7 K 1 — 3.2 •
69.5 K 6 

K 2

1 *”*1 
1 1 8

i O

Beszt.erczo „ 
licsztovcz.obánya —
Budapest .............
Csáktoniya — —
Debrcczen______

I'itllilO ... —

Késmárk   —
Keszthely — —
Kolozsvár.............
Rlagyav-Ovár- —
Mármavos-tizigot 
Nngy-Euyod — —
Kngy-tizebou 
Nagyvárad ... —
Orsóvá............. —
Pnncaova. — —- 
Selmcezb&tiya —
Bopron .....................
Szatmár-Nómoti.. 
trzegod ... ... .—
Sepsi-Szt-Uyüvgy
Sroluok ....................
'i'otuosvár.............
'1 reneséti . — —
Üngvár. — —
Zágráb — — —
Becs ... — —
Bregeuz— — —
Leulna . — —
Pola . — — —
Prága .. — —

Áttekintése a mai időjárásnak.
íurCpát'iw: A nagy légnyomás (770—774) a kontinens közép 

Iáján, a depresszió (756—758) annak délnyugati részében van. Az 
idő az. északkeleti nagyobb részben derült, száraz, fagyos, délnyiv 
gáton, enyhe, borús, helyeiikint csapadékkal, erusb szelekkel.

Hazánkban ■. Észak keleties, részben délkeleti, mérsékelt szelek 
mellett a hőmérséklet kisebb, a légnyomás északon nagyobb lett. 
Az. idő détnyugoton változó felhőzetű, enyhe, északkeleten derűs, 
fagyos. Az idő változó jellegével végződik s derülő jelleget öltve, 
jövőre fagyosabb és szárazabb lesz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Kevés kivétellel délnyugaton, többnyire derűs, fa­

gyos időt várhatni.

KiadótiiWoaos: HUM ltod. és nyomdai resti .-társas^

B A t váró-i- állami- és magán tisztviselő uraknak, úgy- 
I Äintln keéeSeilő-a, iparok és azok családja részere 

b fen vicének rédzlctíizetes melle-t,I m ÄteÄaä KÄf
S in;- .í ilaihurós pártfogást kér Bö-rényl Lajos lenybepo«. k»n>b^KZA

r - v.-ucr.r-. ~

I Jelenkori tiiB.einény.
I Csillag Anna kisasszony óriási hosszú Loreley 
! hajával, mely az általa használt saját készítésű 
? haj növesztő kenőcs által ‘ hó letorgasa alatt 
; 1S5 cím. hosszaságra nőtt s oly sűrű, hogy súlya 
j miatt egy nagv részét a hajból ki kellett vágnia.
I Ezen hajnövesztő kenőcs a leghíresebb orvosi 
\ szakközegek által elemében megvizsgáltatott es 
! nemcsak ártalmatlannak, hanem a benne rejlő 
6 tulajdonságnál fogva kitűnőnek ismertetett el.
! Ezen kenőcs a baj növését elősegíti, a hajbőrt 
■ erősíti és a legbiztosabb szer a hajkihullás ellen, 
j kitűnő sikerrel használtatott kopaszfejüek által is,
! ncmkűlOmben azok állal, kiknek szakái és bajusz- 
j növése ritkás.
I Midőn alázatosan alólirollak az igen tisztelt 
3 közönséget és magas nemesi rendet Csillag Anna 

ki-asszony hajának megtekintésére meghívjuk 
bátorkodunk egyszersmind köztudomásra hozni, 
hogy említett hajnövesztő kenőcsöt Csillag Anna 
kisasszony üzleti helyiségünkben 50 kr, 1 frt és 
2 fi tos köcsögökben személyesen árusítja.

Kiváló tisztelettel CSILLAG ŐS TSA
király-utoza 26.

Vidékre csald 2 fi tos köcsögük küldetnek, készpénz
'/elé- va.’v utánvét mellett.

ANNA CSILLA».

BESEHísLX'.-íAiJ»:-

Ár. - • fr-11.«.
1 -£íi *w.

•«i »i: iifeíSá i !>>. -

A Frankiin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent s 
minden k.ó váru.-nái kaphatj — az osztrák tartománv..k szá­
mára Szeiinszlii Gyöv'sy es. kir. így. könyvárusi ál Becs­

be I T., StefauspLilz 6.

Gi és 1849-bAl
ÉLMÉNYEK ÉS BENYOMÁSOK,

OKIRATOK ÉS WM MSYáRÁZATA,
TANULMÁNYOK É3 TÖRTÉNELMI KRITIKA.

Id. GÖRGEY ISTVÁN.

Ara fűzve 2 frt 40 kr.

-  . -—v—™ ... ....... . ----
> r-kal ■ ü«. .da», ,«ZX
I »inaTéS-w-J LYáLYlL táó» V.j

773 «jegyek
o. é. 1 forintjával 

11 darab csali 10 forint.
1. Főnyeremény értéke ísa

frt50,000 frt
2. főnyeremény értéke 20 000 frt, 3. főnyeremény értéke 10,000 
frt. további nyeremények 5000, 3000, 2000,1000 stb. írtjával összesen

10,000 myereznény.
20 levonásával minden nyeremény készpénzben fizettetik ki.
®Li€S> WM W *&\ BANKHÁZA

BUDAPEST, Hatvaaii-utcza 17. ez.
-Magyar Méretű-• pénzű,-\i közlöny és sorsolási lap előfizetési

éra égé-z év.«! 2 l'oi in . tDQ

Minden kellemetlen szagot a szájból
eltávolít a csász. kir. szabadalmazott

EÜCALYPTÜS-SZÁIESSZENCZ1
Dr. M. Faber 0. M.-től, Becsben

azonnal ós tartósan, akár b szájból, akár a gyomorból, 
tüdőből vagy orrból eredjen ia az, miután ez az egyedül 
létező antiBepticam, mely tökéletes ártalmatlansaganal 
fogva nemcsak a száj Öblögetéyére tiosználható, hanem le- 
uyelliető vagy beszivható, tiogy u kellemetlen szagot gyökere­
sen orvosolja. — Az Eucalyptus szájesszencziu minden 
gyógyszertárban és jótiirü ithxtszertárban kapható. 11324

Dr. C. B. Faber Becsben, I., Bauernmarkt 3. síim.

KIÁLLÍTÓKNAK
ajánlja műtermét minden­
nemű czimtáblák festésére, 
czimertani és üvegedzési 

munkákra, valamint 
zászlók, czimerek és díszí­
tési czikkek gyártmányait. 
Elvállal mindennemű dí­
szítéseket mérsékelt kölcsön- 

dij mellett. hí

RUMBOLD B.
Budapest, muzeuin körút 29. sz.

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK

Kérem! Olvassa!
Én egy híres pokróez- és lótaknró-jyárnuk egész 

készletét egv árverésnél u szabályszerű árnak féléért 
vettem meg és adok, mig a készlet tart

Csak 1 frt 80 krért
1550 darab óriási nagy, szerfelett vastag, széles, el- 

pusztitbatlan

LÓTAKARÓT
Ezen takarók ISO ezentiméter hosszuk és 120 ezm. 

szélesek, színes sujtással ellátva és vastag, mint egy 
deszka tehát valóban elpusztithatlan.

Egy nehány száz köszönőlevél és sok utámnegrende- 
lések mérvadó egyéniségtől általam rendelt pokroezok- 
ért, irodámban megtekinthetők, és ez által utánzó szé­
delgőktől tessék óvakodni.

Szétküldés készpénz vagy utánvét mellett. — Napon­
kint küldetnek ezen takarókból minden világtájba és

livel azok 
több

WEBEWURElí■ BAMAKTUIl RABlSOfflTSCH
Wien, IL SohlffamtBgasae 20.

mindenütt rendkívül visszhangra találnak, mive 
mint ágytakarók is használtathatnak és előbb 
mint kétimnviba kerültek Czim :

utl “Züinlalaii 
niegbizliatú hiteles köszönő ital 
".ilyláii ezen lefförog-ebb és le"- 
smortebb romleléEi intézet a 
ul a tudomány legiijahb vívmányai 
legbővebb tapasztalukkal porc­

aivá értékesíttetnek, legmelegeb­
ben ajánlható. 11SÍU

Dr Leitner
40 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza IS.
titkos betegségek, tehe­
tetlenség, önfi [tűzés, fehér-
folyás levéllileg Is biztosan gyógy il­
latnak. Rendelési órák: reggel 
0—9-ig. d. II: 1—ö-ig este?—10-ig

KIS HIRDETÉSEK
Alkalmazást keres

I Fiatal nős hivatal-
liélas! Küldemény szerencsésen | S7.0|gn ajánlkozik házmesternek, 
érkezett, nagy merészség volt így • ki már ilyen minőségben alkal- 
külderii. M. nem volt náhm, hol ] „íazva volt. Bővebbet a kiadúbi- 
.................—:------------------------ ... 10S

Reménynek.
Kedvesem ! Bús vagyok, mert at­
tól felek nem gonddlsz többé 
rtáin, lojn des yeux, lóin du coeur, 
liélas! Küldemény szerencsésen

ul 75292 szám 84.
A magyar kiről-.i államvasutak 9 a cs. kir. szab. déli 

vasút közt létrejött megállapodás szerint, ezentúl a buda 
pest-zikúny-károlyváros-fiumei vonalra (ide értve a buda- 
pest-szcmélypályaudvar Kelenföldi vonalrészt és) szóló kü­
lön éves bérleti jegyek fognak kővetkező mérsékelt ára­
kon kiada'ni:

I. osztály 280 frt. 11. osztály 220 fit.
Ezen jegyek kiadása a m. kir. államvasutak városi me­

netjegy irodájában (Budapest, Mária Valéria-utcza, Hun­
gária szálloda), valamint a cs. kir. szab. déli vasul üzlet- 
igazgatóságánál (Budán) történik.

Budapest, 1885. január hó 10-én.
Az Igazgatóság.

ad 75GG3 II. ex 1884.

Hirdetmény.
A nyűgöt magyar-őszi rá- vasúti kötelékben f. évi január 

hó 15-én az I. díjszabási füzet lép életbe, mely közvetlen 
díjtételeket tartalmaz mindennemű árúk szállítására a cs. 
kir. tzab. déli vasut-társaság a budapest-pécsi, p cs-barcsi 
és rnobács-pécÁ vasul, a magyar nyugoti vasút állomásai, 
5 a magyar királyi államvasutak dumijobbpatti állomásai 
között egyrészt, és Bécs osztrák-magyar állam vasút- órsaság, 
Becs déli vasul és Matzleinsdurf, Bécs Férd. cs. ész. v., 
továbbá Bécs lírzs. és. p. átm., és Bécs tárházak állomá­
sok között másrészt.

Ezen díjszabás életbeléptetése napjával az osztrák-ma­
gyar vasú . köteléknek a budapest-ujszőnyi vonal megnyi­
tása napj - tói érvényes II. rész IV. füzetében, a szab. 
osztr. magyar nllainv. társ, helyi díjszabás 11. rész 1884. 
f< bruár lió 1 -étöl étvényes 1. füzetében, végül a Férd. 
csász. ész.ki vasút, déli vasút, osztr. magy. álla nv.-iárs. 
és magyar nyugoti vasút közötti forgalomban 1882. nu 
gusztus hó 25 étól érvényes közvetlen dijszab sban hason 
v;zonylatokra foglalt diitételek érvényen kívül helyeztetnek.

Ez- n dij-zabás példányai díjszabási ilgyoízlályunkbau 
kaphatók.

Budapest 1885. január hó 11-én.
Az igazgatóság

78352 szám, 1884.
A magy. vasúti kötelék 11. rész 1883. évi május hó 15- 

tői érvényes 1. füzetéhez folyó évi február hó 1-én a ill. 
sz. pótlék lép hatályba, mely uj állomások felvételét és 
diitételek megváltoztatását tartalmazza.

Ezen pótlék példányai díjszabási ügy sztárunkban kap­
hatók. Budapesten 1885. január hú 15-én.

Az igazgatóság.

Ktenert és Beiger
I. stájerországi

rózsa- s gyttmolcsfaiskol áj a Giícz
nagy kÉsdvtvt ajánlanak a legszebb rózsákból:

10 Remontant-, moos- vagy centifoliai rózsát 10 színben, alacsonyan
nemesítve (bokor-aluliban)......................................  2 frt oO kr.

100 Remontant-, inoo^- vagy centifoliai rózsát 20—100
fajban ........................................................................... -'0 « *

10 felfutó rózsát 5—8 fajban, gyökérvörös ........... 2 « — -
100 . « « " * .............15 " 7 1

25 rózsa csomagolása, szállító levéllel és postnbérrel, 
köriVbi'lül 50 krba kerül utánvét mellet!. |j>ii

Kimentő, po tos jegyzékek rózsákról, gyömoIcs-|A<l 
fákról, oltványokról, gyümölcsvadonczokról, díszbokrokról !ä 
stb. ingyen és bérnientve._____________ ____ _______ —

Cs. e* kir. szab. a maga nemében egyetlen hatású i|$ 
(nem méreg! de csakis rítgó állatoknak halálos'

rMWM
Bútor szőnyegek, olajfestmé­
nyek, nipp-tárgyak, meisseni 
porczelláltok, melyek urasági 
házból valók, Ó8 különfél ó Ol- 

ó bebútorozás! tárgyak hi­
ts kiürítése czéljából csakis 

0 hó VÓgcig egyenkint, vagy 
egészben minden elfogadha­
tó áron eladandó Roronahcr- 
ezeg-uteza 3- sz. I lépcső, 
ajtó 55. Traltner Károlyi ház­
ban található 9—ü óra közt.
Bővebb tudósítást a megbízott 
nyújt. 2GG

lakik : A terminus közeledik, nem | Tataiban, 
tudnál inég más egyént nevezni, 
ki segithelnc bajomon 7 Szeres 
édesem, inert téged jobban nem 
szeret lieI senki. 204

Egy szép,
művelt, előkelő családból való, 
19 éves kisasszony házaságra 
óhajt lépni egy gazdagabb bir- 
h ko=sal v. magasabb állású hi­
vatalnokkal, akár idősbbel is. 
Ajánlatok «Agacien» czim alatt c 
lap kiadóhivatalához intézendök. 
(keresztény). 205

Vidéki, előkelő,
40 éves özvegy, egy 800) frt érő 
háznak tulajdonosnöje, óhajt férj­
hez menni egy gazdag birtokos, 
kereskedő vagy magasabb hiva­
talnokhoz. Ajánlatok «Julia» czim 
alalt e lap kiadóhivatalához kül­
dendők. (keresztény). 200

Oktatás.
Tanárjelölt,

ki több év óta tökéletes megelé­
gedésre működik mint nevelő, 
miről bizonyítványai is tanúskod­
nak, ajánlkozik nevelőül. Tan- 
képesség : elemi, gymnasiumi 
tárgyak, gyorsírás és u zongora 
alapos tanítása. Bővebben a ki­
adóhivatalban. 195

Különféle.

Eladás.
Vetőmag

eredeti angol Chevalier árpa 70 
kilos métermáz úja 11 frt Chain- 
plain tavaszbuza métermázsája 
12 Irta B.-Bogiári állomásra szál­
lítva kapható. 114

Fővárosi ügyvédi
irodába társ kerestetik tiOOO frt 
tokével. Legalább 2000 frt évi 
jövedelem biztosittntik. Czim ki- 
adóhivatalban. 192

Mely könyörületes
család volna hajlandó egy Buda­
pesthez közel fekvő, kisvárosban 
levő három és féléves liugyer- 
meket örökbe fogadni ? Ajánlatok 
pontos czimmel a kiadóhivatal- 
hoz czinizendök R. .1. betűk alaU.

197

P

m

paikány- és egér-irtószer, |
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára 5 forint o. é. &

Valódi minden rovartirtószer. |] 8
Egyenesen behozott (importált) vegyéazileg (M( P 
tiszta növény készítmény, biztos hatású alkat- ij,;( 
részekből álló teljesen méregmentes, elismerve fj£«( 
mint a poloskák, molyok, svábbogarak, !-•'

H

GUMMI ÉS H ALHÓLYAG
a legjobb s legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi párisi 

Huzalja 1, 8, 4. és 5 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosó Sándor piniiii-árnk iigynökséjre
Bécs, Kölnerhofgasse -1.

Úgyszintén párisi szivac.skák tuczatja 2 és S frt

m

bolhák, Btb 
1 frt o. é.

osótánybogarak (Rnssenkiifer), hangyák, 
gyökeres kiirtására. — Ara ogy doboznak >’<

ámos megrendeléseket vár

magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára,
BUDAPEST. VH. király-nteza 47. sz. I. emelet'

11230;|)J

11C00 Nincs többe tüdöbaj! 
Tscheikele tanár által feltalált kö­
högés, rekedtség, ein 
asthma valamint mi 
ellen legjobb óvszernek 
híréről ismert Strauss A.-féle
Amerikai gyógyfö-kivonat-meii-pastilláS:

Főraktár Budapesten Török Jó­
zsef gyógyszertárában király-utcza 12. 
sz. a ; Szállítási raktár: Strauss A. a 
váczl körúton, a sugarat sarkán 
levő Fonclére palo ában. Azonkívül 
kaphatók az ország minden jóliuü 
gyógyszertárában. 1 karton 20 kr., 
6 karton 1 frt, továbbá ugyanazon 
kivonatból előállított s nagy kedvek

„M E L L-S Z O K P"
1 ki« livt-tr .Kl kr.. 1 nagy Üveg 1 frt 
« ■ . *.50 kr..O . - $ irt.

.Vallonként n»«tat sziUlltá«.

I a nekünk bemutatott számtalan megbiaiiato hiteles — 
szöiiilrat folytán ezen Intézet lcgmolegebben a ánlható.

Titkos betegségeket,
hogy osőfoly ásókat ós sebeket, az ilnfortőztotós utó 
bajait, az elgyengiilt férfioröt, zun-zömlósokot, a buja, 
kornak ntókövetkozmónyoit, nőknél fehér folyást, 
bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsége, 
bet, melyeknek a magtalanság egyik föokozója, és hőr 
betegségeket, gyógyít nj gyógymód szerint biztos siker­

rel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt cs. k. oszt.-főorvos. 
Lakás i Budapest, Terézváros gyár-uteza 7. I. em. bejárat a lép­

csőről, a sugár ultól jobbra a második tiíií..
Rendel: naponta 10 órától d. e.. egész 4 óra délulAnig, este 
7 órától 8 óráig. WF Dijuzott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel válaszoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. TW 

Nőknek külön váróterein. 10000

BUDAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG,
BUDA 

PESTI 
'ALPS

Fiirűő-utm és lózsef-lér sarkán 1. szám,
az osztrák-magyar bank mellett

HAZAI KÉSZÍTMÉNYEK
BUDA*

„ PESTI . 
) ASZTALOS; 

T.iRS.VSÁfuY

Mi ingek
nagyon elegáns uj szabással 2 frt 50 kr.

219 LEGÚJABB
báli-nyakkendők, keztyük, ing- és ké­
zelőgombok, selyem- és batiszt-zsebken- 
dők, izzadást száritó alsóingek, haris­
nyák, illatszer stb. dics választékban

LATZKOVITS A.-nál
Specialis kcszi lője jó szabású ingeknek

Biülaiiesteii, vácz-iitczii 22. szám ,.Nemzeti szálloda.“

Épen niest jelent meg!

A budapesti isitales társaság mestereinek jan szerencsé^ök^a fónemmé a t. ez. küscttíóggel tisztelet 
.őrének Örvöndeles gyarapodása folytán, mint a 

1 bbitani s esedeznek az
szilárd készítésű asü- 

. étterem-bútorzatból 
legegyszerűbb és a

„ ___j.......... vagyunk, hogy nagy-
____ ilgáTbatjuk ki. Árusítunk készpénzflzetés melleit: _
fényesítve ... ...................................   1.1 frttól feljebb

ital 12 személyre ............................................ 1G
.diófából ............................................................ -4
ett diófából ............................................ — 3ű
nagy zsöllyeszék jutakelméböl — — .................... >0 frt.

4*2« * crepp............................................    85
4*2« « ripszkelméböl...........  .. ....................... 75
4 « 2 * « seit

Pflíjocj“ irodalmi éa nyomdai róazvénytársulatuál ós ugyanott 
yl lllluij ((ivúuátus-nteza G), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

BÍRÓSÁGOK előtt.

Ké
Vidéki megren

i
1----------------------------------------------------------- ------------ — — —
1 « 4 ( 2 * « selyemkelméböl............ — — — 115
1 « 6 szék ripit vagy jutakclméböl .................... -.......................... 4l)
I otomane « » « ......................................... 30

ípes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk. .
úaléaek 106/0-nyi felpénz mellett teljeslttetnek — Oaoinagolásért 40/o 11034-1

Irta

TRUX HUGÓ.
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-CGYVÉD 

BUDAPESTI Kill. ÍTÉLŐ TÁBLA! PÓTBIRÚ.

RÓNASZÉKI

Ara 1 forint 80 krajezár.

FRANKLIN-TÁR3UL KON YYN YOMDÁJA

1

1885 ti:
SZERKESl

IfDDAPEST. IV. HIl 
KÉZIRATOKAT VISS|

eSAK BÉRHENTES LEVS 
ELŐFIZET. 

Vidékre postán vagy hé 
Trv egész évre ÍO frt 
Egv fe! evre .. 10 frt 
Külföldre: 3 hóra Ne.,
iranczia-.OIanz-,Orosz-,' 
országokha. Svájc/.-, H 
valamint amaz otrzh^d 
wertódetliBZ tallóznak.

Egy uim

A magy:
Mint a lapok 

letti miniszter Iwj 
ki-pviselő inter! 
ben, hogy uj 
mával miért 
udvar főméilós;| 
trák császári fő 

Ilogy a mini 
lógatja <t felvila 
érdekli az ors| 
jogba s el ncn 
tekintélyétől s 

Nem a II tb=' 
magyar kornn<| 
náit ifc viselték, 
királyok, bogy 
Zsigmond, Kor| 
egymásután vis 
cseh és morva 
orszáybau liikil 
se jutott eszüj 
lengyel vagy ct 
udvart tartani 
gait mellőzni, 
gedték volna ő| 
azt követelni,' 
vagy Zsigmonc 
Becsben rezidJ 
magyar királyi 
Voltak az udvsl 
kiséretbeliek él 
dűli funkczionl 

És ez tennél 
jogaikra és mj 
gyarországbau 
selője, akár fel 
nem. S ha Z4 
dón német cs,l 
volna fel, mii) 
tománya lett 
fordítva a k( 
Németországra 

Így fogták t| 
ségtelenül be!

A múlt száj 
ben és 1790-1 
ki egyúttal osj 
szár is volt, 
hozásnál kind 
a magyar kin 
magát körül 
ezek végezték 
kormánya mú| 
országgyűlés 
egyenesen ml 
mint az or szál 
rának funkczil 
s a magyar á( 
lata mellett 
gyék körül ö 
mel és ószintj 
natát, mintái! 
mánynyal. 

Most sine 
Az 1S67-Í1 

kimondja, h( 
az osztrák 
azzal semmi 1 
hadsereg é.-

Magyai

Az «udvart 
értés« tari/iíjj 
ismert tájék 
újból visszatél 
tcsen még 
teni. Hi.-zen I 
mely a valláj 
gaval őrizteti! 
hogy illetéktc 
könyv, mely a| 
kérdések bon) 
tét. Így is gya| 
ként felmer 
rangkérdésekl] 
egyéneket m 
dekre, mivel 
két sem leheti 

Röviden az 
oda lein t szül 
tanácsosokén! 
állnak, mind| 
hiint anyai ág 
tói és anyától 
születésű, mi| 
illetők hereze 
mesek-e. Az 
általán csak 
lidok főnokeil 
iránt pedig ej 
el lehet rnoní 
magyar kozj| 
nem a czim," 
tisztaságú tt 
megkívánt ö] 
legyenek.

Ha az ftssJ 
akkor a legfe 
czióban tiz«j 
ládfa. Ez a 
messég. Az 
nek rvndszd 
mind nemes] 
vannak és o| 
udvarképess 
anyai ágon| 
összesen csr 
czat az apai]


